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Idei-forfâ ale devenirii noastre comuniste

înnoirea și calitatea produselor, 
in pas cu exigențele beneficiarilor 

interni și externi

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST - 
ÎNALTĂ SCOALĂ l)L EDUCARE PATRIOTICĂ, 

REVOLIT TIONARĂ A i\I liLGiîl III NOSTRU TINE RET

MUNCĂ RESPONSABILĂ, SUCCESE DE PRESTIGIU

pmaoNicA muccEnn
NOI PRODUSE ASIMILATE

La întreprinderea de scule și elemente hidraulice din 
Focșani, unitate distinsă pentru a doua oară consecutiv cu 
Ordinul Muncii clasa I pentru ocuparea locului unu in 
întrecerea socialistă dintre unitățile de profil, au fost asi
milate șl lansate in fabricație două noi produse. Este 
vorba de seule așchietoare pentru frezat, prin a cător uti
lizare se asigură creșterea cu 15 la sută a productivității 
muncii șl o calitate superioară a suprafețelor frezate.

De notat că noile creații ale colectivului de aici au o 
greutate mult redusă față de cea a sculelor așchietoare 
de același lip, ele puțind fi astfel manevrate cu mai multă 
operativitate.

PRODUCȚIE-MARFĂ 
REALIZATĂ SUPLIMENTAR

La peste 150 milioane lei se ridică valoarea producției- 
marfă realizată suplimentar sarcinilor de plan la zi de că
tre colectivele muncitorești din II) întreprinderi fruntașe 
din județul Neamț. Schimburile, zilele și săptăminile re
cord în activitatea productivă organizate in luna august 
s-au soldat cu importante realizări, livrindu-se astfel su
plimentar beneficiarilor interni și la export fire și fibre 
sintetice, mașini-unelte pentru prelucrarea metalului, țe
sături, tricotaje, mașini și utilaje agricole, produse chi
mice, cherestea și ciment. Cu rezultate remarcabile se în
scriu în marea cronică a întrecerii socialiste chimiștii și 
constructorii de mașini-unelte din municipiul Roman, tex
til iștii din Tîrgu Neamț, cimentiștii din Bicaz, colectivele 
întreprinderilor de tricotaje din Piatra Neamț și Roman 
și întreprinderii pentru materiale de construcții Roman.

ÎNTREPRINDEREA DE AR
MATURI INDUSTRIALE DIN 
FONTA ȘI OȚEL ZALAU, oea 
mai mare unitate economică de 
pe platforma industrială a Să
lajului, a înregistrat în ultimii 
ani o dezvoltare accentuată. 
Dovada o reprezintă. înainte de 
toate, volumul sporit al produc
ției fizice realizate și diversi
ficarea -continuă a gamei sorti
mentale. De altfel, in momen
tul de față întreaga activitate 
productivă desfășuratăse în
scrie * riguros pe coordona
tele înaltei eficiente - și ca-, 
lității. Așa se explică. în ul
timă instanță, .și solicitările 
mari ’ de produse la export. In 
acest an, de exemplu, nivelul 
acestui indicator este aproape 
dublu față de 1986. Prin ur
mare, o creștere semnificativă, 
care argumentează calitatea și 
competitivitatea armăturilor in
dustriale realizate.

Că așa stau lucrurile o con
firmă realitatea existentă în 
toate secțiile si sectoarele de 
producție. Pretutindeni se a- 
cordă importanta cuvenită rea
lizării și depășirii constante a 
sarcinilor de plan, cu toate că 
acestea sînt mai mari cu 12 la 
sută în raport cu anul trecut. 
Sigur, din acest punct de ve
dere . contează în primul rind 
capacitatea de inițiativă și mo
bilizare a întregului colectiv. 
Or. așa ceva există aici din 
plin. Cind spunem acest lucru, 
avem in vedere rezultatele con
crete obținute pină c-im la 
principalii indicatori tehnicb- 
economîci. Este bine să re
ținem că, la această dată, pro
ducția suplimentară realizată de 
la începutul anului depășește 
10 milioane' lei. Fizic, intre al
tele, este vorba de fabricarea 
in plus a 230 tone piese tur
nate din fontă și 74 tone armă
turi industriale din fontă. De 
asemenea, in acest interval au 
fost asimilate in fabricație 18 

V,

noi familii de robineți. însu- 
mind nu mai puțin de 134 tipo- 
dimensiuni. din care 12 familii 
sint destinate exclusiv exportu
lui. Prin aceasta, produsele noi 
și reproiectate .semnifică 41,3 la 
sută în totalul producției rea
lizate. rezultind o creștere de 
aproape 3 la sută fată de ni
velul planificat.

Sugestive sint și realizările 
circumscrise nemijlocit exportu
lui. Toate contractele încheiate 
cu beneficiarii externi au fost 
onorate la termen, iar o bună 
parte din acestea in devans. Ca 
urmare, în bilanțul activității 
de export se consemnează un 
plus total de 51 milioane lei 
fată de prevederile perioadei, 
în acest semestru unitatea tre
buie să realizeze o producție

la Întreprinderea 
de Armături Industriale 
din Fontă și Oțel Zalău
de export de circa 2 ori mai 
mare ca in prima parte a anu
lui. Situația se explică prin 
existenta unor comenzi supli
mentare la armăturile indus
triale din otel. Tocmai de a- 
ceea. pregătirea și lansarea in 
fabricație ' a 'Sortimentelor des
tinate beneficiarilor externi s-a 
făcut din timp, ceea ce va asi
gura realizarea in devans a tu
turor angajamentelor contrac
tuali.' asumate pe acest an. A- 
ceasta, insă, în "condițiile res
pectării riguroase a parametri
lor tehnico-calitativi stabiliți.

Firește, nu sint lipsite de in
teres cîteva argumente la acest 
capitol. Ni le oferă Vasile Rn- 
zici, unul din inginerii șefi ai

MAXIMĂ OPERATIVITATE!
Toată lumea în cîmp — 

un imperativ al acestor zile
Suprafața cultivată cu floa- 

rea-soarelui m Cooperativa a- 
gricolă de producție Sfintul 
Gheorghe, din județul Ialomița, 
este de 465 de hectare, lată de 
ce sint lesne de înțeles măsu
rile luate de toți factorii de 
răspundere din comună pentru 
ea întreaga recoltă să fie strinsă 
in citeva zile. Ni s-a părut fi
resc ca de această cultură să se 
ocupe și să răspundă direct și 
ținărul primar al comunei, 
lonită Cristache, pe care aveam 
să-1 găsim in Ferma nr. 1, unde 
făcea evaluarea cit mai veri
dică a recoltei. . dar și dirija 
intrarea combinelor in lan.

„Avem. în această zonă, 70 
ha cu floarea-soarelui care a 
ajuns la maturitate in timpul 
optim. Am orientat aici princi
palele forte mecanice, astfel că 
terenul va fi eliberat, urmind 
să se pregătească pentru ce

întreprinderii. „La noi calitatea 
este privită ca un imperativ 
absolut al fiecărei zile de mun
că. în mod concret, ca o pro
blemă de conștiință și respon
sabilitate muncitorească. în în
treprinderea noastră, calitatea 
înseamnă, intre altele. execuție 
ireproșabilă, consumuri reduse 
de metal și eficientă sporită. 
Cam în acești termeni soluțio
năm fiecare obiectiv tehnic ce-1 
avem de realizat. Poate că toc
mai de aceea nu am avut pînă 
acum reclamații la produsele 
livrate beneficiarilor interni si 
externi. Normal, totul depinde 
de competența oamenilor. De 
fapt, calitatea produselor în
cepe odată' cu proiectarea și 
pregătirea fabricației. Aceste 
operații tehnice se realizează cu 
cea mai mare răspundere, res- 
pectîndu-se întocmai detaliile 
constructive filate. Pe parcurs, 
se urmărește așigurarea nivelu
lui calitativ corespunzător Ia 
fiecare fază de fabricație, pen
tru >fiecare reper in parte. Cel 
puțin la fel de importantă este 
și existenta unor condiții teh- 
nico-materiale corespunzătoare 
în vederea executării unor pro
duse cu performante calitative 
ridicate. Aș spune că la ora ac
tuală specialiștii și tehriicienii 
noștri sint in măsură să asimi
leze rapid pe fluxurile de.pro- 
ductie noile categorii de ’pro
duse înscrise in nomenclatorul 
de fabricație. Cu alte cuvinte, 
reușim să răspundem oricărei 
solicitări venite din partea be
neficiarilor".

Nu este puțin lucru dacă ne 
gîndim la destinația unor re
pere fabricate. Cea mai mare 
parte a acestora este livrată la 
export sau unor sectoare prio
ritare ale economiei naționale. 
Este .suficient să arătăm că in

IOAN GAVRA

(Continuare in pag. a HI-*) 

realele ce vor fi semănate cu- 
nnd.

Dpș’i cultura este neirigată, 
producția pe care am evaluat-o 
se apropie foarte mult de rea
litatea din cimp, pentru că, așa 
cum a indicat secretarul gene
ral al partidului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, am 
luat în calcul situația fiecărei 
sole și chiar a fiecărei par
cele".

în Ferma nr.' 1, aveam să 
constatăm că sola respectivă 
prezintă densitatea corespunză
toare și. mai ales. o. coacere 
uniformă a semințelor.

Startul luat, așadar, de cele 
șapte RIFS-uri este, bun, pro
bele efectuate la capetele tar
lalelor demonstrînd că recolta
rea poate să fie de scurtă du-

ELENA CĂTUNEANU

(Continuare in.pag. a 111-a)

„Dragi prieteni tineri, partidul, societatea noastră socialistă, prin 
eforturi mari, au asigurat și asigură tinerei generații condiții minunate 
de viață, de învățătură, de muncă. Sînteți membri ai unei organizații cu 
un glorios trecut de luptă revoluționară. Nu uitați nici un moment că 
tot ceea ce s-a realizat, minunatele condiții pe care le aveți astăzi în 
toate domeniile sînt rezultatul luptei și muncii revoluționare a înaintași
lor, a părinților voștri, care au trebuit să înfrîngă multe greutăți, să re
nunțe la multe pentru a asigura dezvoltarea patriei, cele mai bune con
diții de viață tinerei generații, întregii națiuni".

NICOLAE CEAUSESCU

Uniunea Tineretului Comunist, 
sprijinul de nădejde al gloriosu
lui nostru partid In formarea și 
educarea patriotică și revoluțio
nară a tineretului — iată cea 
mai înaltă cipste și mîndria 
noastră cea mai fierbinte ! Prin 
el însuși faptul că .la numai un 
an după făurirea sa, Partidul 
Comunist Român a creat Uniu
nea Tineretului Comunist re
prezintă o deosebit de emoțio
nantă dovadă a grijii părintești 
cu care comuniștii, partidul lor 
au vegheat Ia creșterea și edu
carea viitoarelor generații in 
cultul celor mai luminoase idea
luri, valori și aspirații. Iar tine
retul, organizația sa revoluțio
nară, învățind permanent din 
exemplul comuniștilor, nu au 
precupețit .nimic, mergînd pînă 
la sacrificiul suprem pentru iz- 
bmda țelurilor sacre ale liber
tății naționale și dreptății so
ciale. a socialismului, progresu
lui și păcii.

Impresionanta retrospectivă a 
acestui măreț drum de luptă și 
jertfă evidențiază adevărul atit 
de drag nouă, tuturor, că în vii
toarea, marilor confruntări poli
tice .și sociale,' în cadrul cărora 
Partidul Comunist Român a avut 
permanent - rolul conducător și 
hotăritor, iar Uniunea Tineretu
lui Comunist s-a aflat, cu eroism 
și curaj, sub stindardul partidu
lui, .s-a format și s-a afirmat 
personalitatea de geniu a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
patriot strălucit, revoluționa.!' 
fără seamăn pe care, încă din 
aoei ani tovarășii săi 1-aS numit, 
cu admirație și respect „cel mai 
bun dintre cei mai buni tineri

E3GJE1QEu
■ Din marea carte a is
toriei noastre naționale : 
„MAGNIFIC EXEMPLU 
DESPRE FORȚA PE 
CARE O INSPIRA LI
BERTATEA UNUI PO
POR" B Știință, tehnică, 
producție: EFORTUL CO
LECTIV — LA BAZA 
TUTUROR ÎMPLINIRI
LOR B în direct — va
canță : UN DEBUT ÎN 
ȚARA COPILĂRIEI B 

Rubrica AZI 

comuniști". Minunatele calități 
de strateg, organizator și con
ducător pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a do
vedit în acea aspră pe
rioadă i-au adus încrederea 
nețărmurită a partidului care, 
imediat după actul istoric de la 
23 August. i-a Încredințat 
funcția de cea mai înaltă răs
pundere in conducerea tinere
tului comunist și — odată cu 
momentul de răscruce al Con
gresului al IX-Iea al P.C.R. — 
înseși destinele partidului și 
ale țării.

Tot in acești ani de grele 
lupte, dar de neabătut spirit 
de sacrificiu al tineretului re
voluționar, s-a manifestat pro
eminenta personalitate a tova
rășei Elena Petrescu (Ceaușescu), 
eminent militant al Uniunii 
Tineretului Comunist, luptător 
neînfricat și vizionar pentru 
țelurile cele mai nobile ale clasei 
muncitoare, ale. națiunii, astăzi 
militant de seamă al partidului 
și statului nostru. savant de 
renume mondial, a cărei operă 
îmbogățește in mod strălucit 
patrimoniul geniului creator al 
culturii noastre naționale. al 
întregii umanități progresiste și 
de numele și activitatea căreia 
se leagă in mod indestructibil 
un înalt deziderat umanist, 
acela ca toate creațiile de că- 
pătii ale științei și cunoașterii 
să fie puse exclusiv în slujba 
omului, păcii și vieții sale.

Anii revoluției și construc
ției socialiste au ridicat la o 
treaptă nouă, superioară acești' 
minunate tradiții de muncă și (Continuare în pag. a Il-a)

Podul Grozăvești

luptă, le-ah conferit dimensiuni 
și sensuri noi, superioare.

în deplină concordanță cu 
logica adevărului istoric tre
buie să arătăm că epoca de 
glorie inaugurată de Congresul 
al IX-lea al P.C.R. a pus, din 
inițiativa și cu decisiva con
tribuție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. în fața Uniuții Tine
retului Comunist, a tinerei’ gene
rații, sarcini de cea mai nobilă și 
înaltă însemnătate pe măsura 
uriașului lor potential de ener
gie.-patos revoluționar și pa
siune creatoare. a rolului si lo
cului tineretului nostru de a re
prezenta o puternică forță so
cială. viitorul însuși al națiunii 
noastre socialiste. în acest sens 
în . Statutul Uniunii Tineretului 
Comunist adoptat Ia Forumul 
tineretului din mai 1985 se spu
ne : „Uniunea Tineretului Co
munist desfășoară o multilate
rală activitate politică, educati
vă si organizatorică în vederea 
unirii eforturilor tineretului 
pentru participarea sa activă la 
întreaga viată economică, poli
tică si socială a tării. U.T.C, or
ganizează si unește eforturile 
tinerei generații in lupta si 
munca întregului popor consa
crate înfăptuirii Programului 
Partidului Comunist Român 
pentru realizarea scopului fun
damental al activității partidu
lui de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
si. trecerea ’la • construirea. în

ȘERB AN CIONOF

REPORTAJULNOȘȚRU
Nu nevoia il învață pe Qtn ! 

Dorința aceasta de a face mai 
mult, de a ști mai mult e speci
fică —firii umane, e o părticică 
din aspirația, lui spre progres, 
spre o viață mai bună. Asa. bu
năoară. in cîmpia mănoasă de 
vest, locuitorii Nădlacului a- 
veau toate cele necesare traiu
lui zilnic. Așezarea, de altfel, 
dobindise contururi distincte, cu 
mult timp înainte, pornind de 
la poziția favorabilă pe drumu
rile obișnuite ale comerțului și 
de la rodnicia- holdei. $i totuși, 
dacă e sd definim o trăsătură 
esențială a muncii și vieții a- 
cestor oameni, ea poate fi for
mulată astfel: încrederea- in 
forțele și resursele proprii! T.a 
urma urinei, o atitudine influ
ențată decisiv și de amplasarea 
localității in mijlocul unor vaste 
întinderi de pămint (peste 12000 
de hectare de teren arabil!), la 
fruntariile vestice ale țării. Alt
fel spus, un mod de acțiune 
realist, izvorit din convingerea 
fermă că puterea de a inriuri 
evoluția evenimentelor cotidie
ne stă in propriile mîini, în ca
pacitatea oamenilor de a găsi 
intr-un timp cit mai scurt sp- 
luțiile optime pentru dezvolta
rea impetuoasă a Nădlacului,

Fără îndoială, marea bogăție 
* acestor locuri rămâne pămin- 
tul. Gospodărit cu pricepere, 

k

prețuit exact, iubit cu grijă, 
I.A.S. Nădlac, bea mai mare 
unitate agricolă, e și cea mai 
bună. Cu producții-record, ce 
i-au adus trei binemeritate 
titluri de (.Erou al Noii Revolu
ții Agrare" (incununînd, dd alt
fel, o impunătoare zestre de 
medalii și distincții obținute 
de-a lungul anilor!). Apoi, cele 

0 COMUNĂ PE DRUMUL MARILOR PREFACERI
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două cooperative agricole de 
producție — Mureșul și Victo
ria —, a-sociația legumicolă (cu 
peste 1 200 de hectare de cultu
ră), un complex de creștere și 
ingrășare a porcinelor și cele 
două ferme, piscicolă și avicolă. 
Flecare in parte, consolidate 
mereu, cu o zestre în creștere, 
definindu-și cu claritate un 
drum aparte spre înfăptuirea 
unei agriculturi moderne. Toate, 
însă, dovedind cunoașterea și 
Valorificarea integrală a resur
selor interne, a particularități
lor locului. Cooperativele de 
producție, de exemplu, sint'mari 
cultivatoare de cânepă. O plantă 
căreia ii priește clima și pămin- 

tul, ajungind la producții de 
peste 8 000 kg la hectar: de ca
litatea intii și 'extra. Din întreg 
C.U.A.S.C. Nădlac se adună astț. 
fel anual peste 6 500 de tone de 
cinepă pentru fibra. De aici și 
o primă opțiune a oamenilor : 
construcția unei topitorii, vesti
tă in toată tara pentru finețea 
și rezistența produsului finit. 
Vn alt obiectiv — o secție de 
prelucrare a laptelui — iși are 
obirsia și justificarea in pro
ducția celor peste 1 000 de vaci 
ale întreprinderii agricole de 

stat (zilnic livrindu-se, ca mar
fă, cite 11 litri de la fiecare a- 
nima-l). Printre investițiile pen
tru care luptă locuitorii Nădla
cului — după cum îmi mărturi
sea și primarul Ștefan Gubik — 
se numără și o unitate complexă 
de industrie alimentară. „Soco
teala este simplă: peste 22 de 
mii de tone de legume, existen
ța a aproape 7 500 de viței puși 
la îngrășat și a unui complex 
de porcine. Abia atunci am avea 
satisfacția să valorificăm tot 
ceea ce înseamnă truda noastră 
zilnică" — spunea el. Căci, in
tr-adevăr, așa au învățat acești 
oameni: să se bucure intru to
tul de rodul muncii lor! Cum 

se bucura, de pildă, azi de con
strucția unui orășel minunat, cu 
toate dotările de rigoare: secții 
industriale — prelucrarea lem
nului, unități ale cooperației 
meșteșugărești sau prestatoare 
de servicii, alimentație publică, 
unități comerciale, școlare, ■in
stituții de cultură. în fapt, ' tot 
ce-i trebuie unei așezări care 
și-a definit o viață, intensă, cu 
un ritm specific unei localități 
agroindustriale dezvoltate, în
scrisă cu fermitate pe coordo
natele continuei modernizări. .

Spuneam, bunăoară, de acel 
perseverent neastimpăr al cău
tării, al creației, specific locui
torilor Nădlacului și, așa cum a- 
precia și- Marinela Mazuch. se
cretara Comitetului orășenesc al 
U.T.C., în primul rind, a celor 
peste 1 000 de tineri. Andrei Si- 
dor, inginerul-șef al I.A.S.-ului, 
de exemplu, e unul dintre ei. 
Cei doar 7 ani de muncă sint 
insă plini de realizări. Atit cit 
poate să dureze un om ! De alt
fel. nicicînd nu-și arogă mari 
merite. Și-â făcut doar datoria! 
Ca și Angela Tipei, Laurențiu 
Buculei, Ilujena Crișan, Delia 
Ondreicsik, Ileana Coman, Su- 
sana Suchanskg, Aria-Mafia

Filo. Milan Maximese. tineri re
prezentativi pentru organizațiile 
lor, fruntași la locurile de mun
că. Grație inteligenței oameni
lor. din pămintul bun și darnic a 
țișniț, in 1976, de exemplu, o 
mare bogăție a locului: apa 
geotermală. Un foraj norocos, 
cu 76” temperatură și un debit 
de 25 litri pe secundă. O mare 
șansă in bătălia pentru econo
misirea resurselor energetice. în 
primii ani-, a fost folosită in 
special la topitorie: un spor de 
productivitate de peste 20 la 

sută a determinat luarea hotă- 
ririi de a construi o nouă hală, 
dublind capacitatea de prelu
crare. Din cei 25 de litri erau 
consumați (desigur nu în tota
litate) doar 15! Atunci apa a 
fost dirijată spre oraș. 144 de 
noi apartamente au beneficiat 
de confortul termic mult dorit. 
A fost, rindul spațiilor comerci
ale, al modernului hotel, al Ca
sei de cultură, policlinicii, al 
poștei și al celor 30 de săli ale 
liceului. Specializați deja in 
problema utilizării apei geoter- 
male, edilii au gtndiț o soluție 
optimă pentru valorificarea re
turului menținut constant la 
30”C: un ștrand termal, pe un 

fost teren accidentat. Bazinele 
de inot pentru copii și tineret, 
viitorul spațiu acoperit, modifi
ca nu doar fondul de disponibi
lități de petrecere a timpului li
ber, ci face și intrarea in^ oraș 
mult mai atrăgătoare. E uri dar 
plăcut pe care locuitorii și-1 fac 
lor Înșiși, printr-o exemplară 
contribuție în muncă. Apa geo
termală — se pregătește deja un 
nou foraj, in apropierea unor 
unități industriale — înseamnă 
anual., numai pentru blocurile 
de locuințe, o economie de 440 
tone de combustibil convențio
nal. Și, desigur, drumul ei nu se 
oprește aici! Edilii localității se 
gmdesc la o seră de flori, la 
alta de legume, la noi foraje. 
Nu de alta, dar surprizele plă
cute pot veni aricind: recent, 
sondind terenul în căutarea pe
trolului, s-a născut un nou jet,, 
de 4 litriJsecundă, adică necesa
rul pentru întreg sectorul zoo
tehnic.

Cu certitudine, apa geoter
mală reprezintă un rezervor e- 
nergetic important. Privind spre 
viitor, nădlăcenii s-au decis să-l 
potențeze și cu alte resurse la 
îndemînă. 22 de locuințe aîi tre
cut deja pe instalații de biogaz. 
Iar la zootehnie (la complexul 
de porcine și la C.A.P. Mure
șul) și la S.M.A. se utilizează 
panourile solare. Energia solară

GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare în pag. a IlI-a)
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FLUXUL MEMORIEI
Pentru mine vara e ase

menea unei oglinzi de argint 
in apele căreia imaginile se 
amestecă si se estompează, 
pentru a ieși apoi din cind 
in cind la suprafață, intense, 
dar ușor modificate de tre
cerea prin labirintul trans
parent al memoriei. E un 
proces de „sedimentare" 
care se desfășoară cu viteze 
diferite, prin care amintirile 
se stratifică, se limpezesc, 
răminind să pulseze deasu
pra acelei clipe pe care le-ai 
trăit cu cea mai mare in
tensitate, cu o emoție care 
le fixează definitiv in fibre
le cele mai misterioase ale 
ființei tale. Pentru mine, 
spun, vara lui ’87, in stinge
re de-acum, așteptind doar 
semnul stelar al echinocțiu
lui de septembrie, trăiește si 
va trăi multă vreme prin 
imaginile unei singure zile : 
o duminică de iulie. Mă a- 
flam de mai multe zile >>> 
Apuseni, cutreierasem satele 
și drumurile, mă impregna
sem cu atomii acelei lumini 
inconfundabile care scaldă

tărf 
cu 

din 
o

aceea cind. după 
ore si jumătate de 
ajuns pe platoul 
Muntelui Găina.

de

lumea acestei străvechi 
de piatră, străbătusem, 
alte cuvinte, o parte 
starea inifiatică pe care 
încerc ori de cile ori revin 
în Apuseni, pe meleagurile 
județului Alba. Dimineața 
acelei zile de iulie n-am s-o 
uit însă niciodată. String 
pleoapele și acolo pe supra
fața luminată pe dinăuntru 
a retinei revăd eu mare pre
cizie clipa 
vreo două 
mers, am 
din virful

Era duminica Tițgului 
Fete. încă de vineri aflat pe 
valea Arieșului Mic, in sa
tele comunei Avram Iancu, 
aveam să văd, ca și cum 
orele s-ar fi rostogolit fără 
oprire către aceasta clipă de 
culminație, cum sărbătoarea 
iși face simțită în jur forța 
ei de atracție, prin trecerea 
neîntreruptă a grupurilor de 
oameni pe drumurile si po-

j
MIRCEA FLORIN 

ȘANDRU

(Continuare in pag. a IlI-a)
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Din marea carte a istoriei noastre naționale

„MAGNIFIC EXEMPLU DESPRE 
FORȚA PE CARE O INSPIRĂ 

LIBERTATEA UNUI POPOR"
Ecoul internațional al marilor victorii românești din vara anului 1917.

Victoriile înregistrate <ie oș
tire, de întregul popor în ma
rile bătălii de la Mărăști. Mă- 
rășești și Oituz — intr-un mo
ment de răscruce in viata na
țiunii noastre, in istoria Euro
pei moderne — au aVut o în
semnătate remarcabilă in pla
nurile politic. militar și eco
nomic, au exercitat inrițiriri 
profunde în opinia publică na
țională. in spațiul de exprimare 
a sentimentelor. aspirațiilor, 
voinței nezdruncinate de luptă 
a intregii națiuni române. Re
zultante directe ale succeselor 
po cimpul de luptă, menține
rea statului independent, român, 
păstrarea organizării distincte 
a oștirii și a Înaltului său co
mandament, capacitatea fac
torilor interni de conducere de 
a exercita un control neîngrădit 
asupra teritoriului national de 
la est de Carpati s-au consti
tuit in premise esențiale pen
tru salvgardarea ființei de 
neam, a stabilității, pentru ac
celerarea procesului legic de 
desăvirsire a unificării institu
tional-administrative a patriei, 
în același timp. istoricele iz- 
binzi ale poporului, român din 
anul 1917 au provocat importan
te prefaceri in dinamica relații
lor internaționale, au impulsio
nat mișcările de emancipare so
cială si națională in estul, sud- 
estul și centrul Europei. în 
consecință, bătăliile biruitoare 
de la Mărăști. Mărășești și Oi- 
,tuz au avut un larg ecou in
tern și international, amplitu
dinea lui reflectând dimensiu
nile reale ale acestor autentice 
înfruntări intre forțele unui 
popor, călăuzit de dorința ar
dentă de a-și apăra cu fermi
tate independenta și unitatea, 
și armatele celor mai agresive 
state imperialiste ale epocii.

Demonstrînd că nici o forță 
de invazie, oricît de numeroasă, 
antrenată si bine înarmată ar fi 
ea, nu poate învinge un popor 
hotărit să-și apere, pînă la sa
crificiul suprem, libertatea, bă
tăliile de la Mărăști. Mără- 
sești si OitUz reprezintă deo
potrivă contribuții majore «le 
românilor Ia intensificarea miș
cării de eliberare a popoarelor 
supusa dominației marilor im
perii anexioniste, la afirmarea 
plenară a principiului autode
terminării popoarelor, la edifi
carea de state independente, 
unitare in estul. sud-estul si 
centrul continentului.

Urmările militare directe si 
indirecte, imediate și de per
spectivă reliefează dimensiunea 
istorică a bătăliilor de la Mă
răști. Mărășești și Oituz. core- 
lîndu-se îndeaproape cu sem
nificația politică încorporată de 
aceste înfruntări hotățftoare 
intre poporul român și coaliția 
imperialistă a Puterilor Cen
trale.

întărirea’ organizatorică si 
consacrarea deplină, a oștirii 
române în cel mai dificil și mai 
epuizant conflict înregistrat 
pină atunci în istoria artei mi
litare universale au fost, sesi
zate cu repeziciune peste ho
tare de către oameni politici, 
comentatori diplomatici, ziariști, 
expert! și comandanți militari, 
provenind din majoritatea sta- 
telor europene, din coalițiile1 
Antantei si Puterilor Centrale, 
precum si din statele neutre.

Cele mai numeroase analize 
au scos in relief interdepen
dentele dintre frontul român și 
frontul de est. Referindu-se la 
impactul bătăliilor de la por
țile Moldovei asupra situației 
strategice și operativ-strategice 

de pe frontul de est. cei mat 
multi observatori si analiști 
străini au subliniat schimbarea 
raportului de valoare dintre 
ansamblul fronturilor de est si 
român — in ansamblul eveni
mentelor militare din' Europa 
— in favoarea celui din urmă. 
Importantă frontului român, in 
continuă creștere, a fost re
marcată unanim de către oa
menii politici si de comandan
ții militari aliati. ..Singurul 
punct sigur al frontului din 
Orient — estima fostul pre
ședinte al S.U.A.. Theodore 
Roosevelt — este locul unde 
se află armata română".

Redacția ziarului ..The Ti
mes" ii punea pe români „în 
rangul apărătorilor de la Yser 
și Verdun [...] Oprirea germană 
pe frontul acesta este cea mai 
serioasă infringere pe care ei 
au suferit-o în Orientul Apro
piat". ..Le Figaro" considera, pe 
de altă parte, că „Austria ar fi 
fost demolată dacă deruta vo
luntară de la Tarnopol [a ar
matei ruse — n.n.J n-ar fi 
oprit pe loc ofensiva română".

Comandamentele Puterilor 
Centrale — de la cele aflate pe 
teritoriul de la nord de Du
năre. ta înalta conducere de 

Epopeea Mărăști —
Mărășești — Oituz
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război a coaliției, subordonată 
kaiserului Wilhelm al II-lea —. 
pur și simplu „șocate" de 
cursul urmat de evenimente, 
s-au văzut obligate să-si rec
tifice proiectele referitoare la 
România si să-și modifice pla
nurile de operații pentru fron
turile din Rusia și Italia.

Atât liderii militari din ta
băra Puterilor Centrale, cât și 
cei din coaliția Antantei au 
recunoscut interdependențele 
maiore din acțiunile de anver
gură strategică înregistrate pe 
fronturile român și balcanic. 
Corelațiile mai vechi dintre ce
le două fronturi — datind încă 
din august 1916 — au ieșit mai 
puternic in relief în lunile iulie 
— august 1917.

Măcinată de interminabilele 
rivalități franco-britanice. epui
zată de o climă aspră, cîi re
zervele umane, materiale si de 
provizii in scădere. această 
forță combinată aliată era se
rios periclitată : o mobilizare 
mai activă a trupelor bulgare, 
germane și austro-ungare pe 
frontul din Macedonia ar fi în
semnat practic o Catastrofă pen
tru marile unităti franceze, bri
tanice. grecești, sirbești masate 
<n spațiul strimt dintre Marea 
Egee și Munții Pindului. Ca și 
in 1916. în campania anului 
1917. România a salvat real
mente pentru a doua oară,, în 
cursul războiului mondial, e- 
xistența Armatei de la Salonic.

Dșsi situat la o distantă mai 
mare de Carpati si Dunăre, 
frontul italian a resimțit, la rîn- 
dul său. influentele benefice ale 
victoriilor de la Mărăști. Mără- 
resti si Oituz. Preocupate de 
ceea ce denumeau „soluționa
rea" rapidă si radicală a „pro
blemei românești", statele ma
jore si comandamentele Puteri
lor Centrale au amînat cu cel 
puțin trei luni data declanșării 

ofensivei de la Caporetto (din 
octombrie 1917). Timpul afectat 
„bătăliei pentru Moldova" si 
pierderile foarte greu de recu
perat înregistrate la Mărăști. 
Mărășești. Oituz — corelate cu 
alti factori inhibatori — aveau 
să influențeze într-o proporție 
însemnată desfășurarea si fina
lizarea acestei operații. Un cal
cul simplu dezvăluia faptul că 
producerea dezastrului aliat de 
la Caporetto cu 90—100 de zile 
mai devreme de 27 octombrie 
1917. asociată ieșirii României 
djn luptă ar fi antrenat prăbu
șirea inexorabilă a fronturilor 
italian și <te est. impumnd An
tantei perspective strategice.ca
tastrofale. Evitarea acestei cri
ze maiore a coaliției, este, in
dubitabil. datorată intr-o măsu
ră covîrsitoare României, for
țelor sale armate.

Foarte importantă era consi
derată a fi contribuția Româ
niei la împiedicarea transferă
rii de mari unități de infante
rie. cavalerie si artilerie în 
Franța. în spațiul de lâ nord de 
Marna, acolo unde fiecare parte 
combatantă încerca să-si aplice 
lovitura de gratie. în Situația 
în care armata română nu ar 
fi reținut si decimat peste 30 de 

divizii ale Puterilor Centrale 
timp de 60—100 zile, aoeste în
semnate forte inamice, interve
nind ne frontul apusean — cu 
ănroaoe un an înainte de trans
ferarea a circa 3 milioane de 
militari nord-americani ne ve
chiul continent — ar fi fost capa
bil» să provoace o bruscă si ra
dicală schimbare a raportului 
de putere dintre Antantă si 
’Quadruplă în detrimentul celei 
dintâi. Sub unghiul evidențiat, 
observatorii britanici de la 
..Manchester Guardian" apreciau 
o» bună dreptate în august 1917 
că „reaultatele acțiunii român» 
vbr persista mult timp".

O Impresie profundă au creat 
victoriile românești din august 
1917 în Franța, principala pu
tere continentală din cadrul An
tantei.

Redacția ziarului de largă 
circulați» „Le Figaro" declara, 
la rindul ei. că rezistenta „prie
tenilor noștri de la Dunăre in 
această încercare (...) nu are 
multe precedente".

Paul Painleve. ministrul de 
război. « adresat omologului său 
din Iași următoarea telegramă: 
.Armata franceză a primit cu 
bucuri» vfesteâ Strălucitoarelor 
sucoese ala armatei române, re
constituită si nerăbdătoare să e- 
libereze pămîntul Patriei Sal», 
cotropit, ca si al nostru, de duș
manii dreptății fi ăi civilizației. 
Vă rog ti binevoiți să transmi
teți celj» mâi calde felicitări și 
urările- aeie mai fierbinți ale 
soldatilor franoez.L fraților Iod 
de arme români".

Problemei» românești au po
larizat ai atenția opiniei publi
ce din Marea Britani». Ptimul- 
ministru David Lloyd George 
sublinia că „reclădirea armatei 
române si rezistenta eroică de 
neclintit pe care o opune acum 
dușmanului în condiții excep

tional de grele, constituie un 
magnific exemplu despre forța 
ne care o inspiră libertatea 
unui popor liber".

Ecoul înfringerilor de am
ploare suferite de forțele mili
tare ale Quadruplei pe frontul 
din România, a răsunat inclusiv 
dincolo de Atlantic.

Din S.U.A., președintele 
Woodnew Wilson a adresat re
gelui Ferdinand un mesaj foarte 
grăitor; „Cetățenii Statelor Uni
te au urmărit cu sentimente de 
cea mai caldă simpatie, si ad
mirație lupta curajoasă a Ma
iestății Voastre si poporului ro
mân pentru a feri de domina
ția militarismului german inte
gritatea tării si libertatea na
țională".

Este important de subliniat că 
Intre cei mai credibili comen
tatori ai acțiunilor 'militare ro
mânești s-au detașat >ofițeri a- 
.liati ce au deținut funcții d» 
răspundere pe frontul din Mol
dova. „Sînt plin de admirație 
pentru eroismul trupelor româ
ne — nota generalul Șoerbacev 
în august 1917 — și felicit Co
mandamentul. oe ofițerii si sol-, 
datil tuturor unităților pentru 
felul strălucit în -'care au res
pins ofensiva vrășmașă". „în ce 
privește ansamblul operației 
Mărăști. se cuvin să fie lăudate 
(roiritul de prevedere, metoda si 
energia cu care a fost realizată" 
— adăuga generalul Vinogradski. 
membru al Misiunii militare 
ruse.

„Istoria Va pune pe picior 
de egalitate pe Învingătorii ne
muritori de la Marnă și de la. 
Verdun si ne ostasli-tărani [de 
la Mărășești — n.n.J" declara 
Iablonwski. înalt comisar al 
Guvernului provizoriu.

O imprfeși» profundă au creat 
victoriile române de la Mărăști. 
Mărășești si Oituz în Italia. Ih- 
fluentul jurnal „Corriere della 
Sera" insera: „Din punctul de 
vedere moral armata română 
etă astăzi alături de puternicele 
armate aliate din Occident".

Comportarea armatei române 
pe timpul bătăliilor din vara a- 
nului 1917 a impresionat adine 
«i pe adversari.

Amintirea infrinserilor sufe
rite de trupele austro-ungaro- 
germane va fi atât de vie. In
cit feldmAresalul August von 
Mackenșen —- socotit cel mai e- 
ficiânt „soldat" al Reichului în 
Europa do răsărit — nu va ezi
ta la începutul anului 1918 să 
atragă atentia oamenilor poli
tici asuprâ riscurilor pe care le 
presupunea lansarea unei noi 
ofehsiv» dincolo de Sinet. „Ar
mata română — arăta el — era 
stabilită în munți rta poziții pu
ternic fortificate, cu b numeroa
să artilerie [...]. Mărășești. ul
tima bătălie, echivala pentru ro
mâni eu o victorie foarte cla
ră, Dacă ei ar fi reluat armele, 
ne putem aștepta (...) la lupte 
foarte dure, al Căror rezultat 
Putea fi pus la Îndoială".

Prin semnificațiile lor inter
national*. izbînzile de la Mă
răști. Mărășftsti si Oituz. «a 
constituie în evenimente cru
ciale ale conflagrației mondiale 
din ânii 1914—191B. ale efortului 
de eliberai1'® a națiunilor din es
tul. Sud-estul si centrul Euro
pei de sub nedreapta si Împovă
rătoare» dominație străină.

Dr. FLORIAN TUCA 
VLADIMIR ZODIAN

UNIUNEA 
TINERETULUI 
COMUNIST

(Urmare din pag. I)
România, a societății fără clas* 
— societatea comunistă".

în cadrul larg, unitar si cu
prinzător al democrației munci
torești. revoluționare cresc si se 
îmbogățesc atribuțiile si compe
tențele Uniunii Tineretului Co
munist. se afirmă Ia proba con
vingătoare a faptei calitatea 
participării active, responsabile 
a tuturor categoriilor de tineri 
la organizarea si conducerea în
tregii vieți politice, economice 
si sociale

Practic nu există domeniu al 
realității românești contempo
rane. nu există prevedere sau 
obiectiv din hotăririle ' istorice 
ale Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. care să nu vizeze in mod 
nemijlocit tineretul, să nu an
gajeze inaltele sale calități mo
rale și politice.

Este convingerea noastră cea 
mai fermă că numai înfăptuind 
Programul partidului, hotăririle 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. dovedim atașamentul 
nostru fierbinte față de întrea
ga politică internă și externă a 
partidului și statului nostru 
na manifestăm cu vigoare 
și dăruire ca demni con
temporani și făuritori al epoci; 
de aur — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". Aici, la aspra dar 
atit de romantica școală a mun
cii pentru țară se formează cele 
mai frumoase calități moral- 
politice ale tineretului, se certi
fică faptul că Programul ideolo
gic al partidului. Codul princi
piilor și normelor muncii și 
vieții comuniștilor se adresea
ză in primul rind tineretului, 
chemat de partid, de secretarul 
său general să preia și să ducă 
mai departe cele mai frumoase 
și durabile tradiții ale celor ce 
ne-au precedat și și-au dat 
chiar viață pentru libertatea și 
fericirea tinerelor generații, ale 
întregului popor. Tocmai in a- 
cest sens exigențele majore 
fundamentate cu o excepțională 
clarviziune științifică de tova
rășul Nicolae Ceaușescu în cu- 
vîntarea rostită la Congresul al 
III-lea ăl educației politice și 
culturii socialiste vin să im
pulsioneze întreaga muncă de 
formare și afirmare a omului 
nou. a tineretului și constituie 
un magistral program de acti
vitate pentru Uniunea Tinere
tului Comunist, pentru tinerii 
chemați să se afle in primele 
rînduri ale muncii pentru țară. 
Astfel, ei ttebuie să dovedească, 
așa cum au făcut-o întotdea
una. astăzi, mai mult ca pri
cind, beneficiind de cele mat 
minunate condiții de muncă, 
învățătură și viață, că urmează, 
cu devotament și încredere 
asemenea întregului popor, 
partidul, aducindu-și prinosul 
de recunoștință față de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, simbo
lul suprem âl tinereții noastre 
revoluționare.

IN DIR.ECT-VACANȚA»

Un debut în țara copilăriei
— Tudor Vasiliu, ați debutat 

în urmă cu citeva săptamini, la 
Teatrul Țăndărică cu nicsa „Vi
tejii cetății „Bade-Bade". Cum 
puteți explica acest început de 
colaborare ?

— Am debutat, într-adevăr, 
profitând de un context fericit: 
ihtîlnirea cu un secretar literar 
lipsit de prejudecăți, o direc
toare inimoasă, o echipă de ac
tori entuziaști, un scenograf ge
neros și un regilor de eitcepțle.

— De ce a ales scriitorul Tu
dor Vasiliu tocmai teatrul de 
păpuși, ca formulă artistică, 
pentru ă trec» de hotarul pagi
nii Scrise 7

— Mi s-a părut modul oel mai 
puțin ostentativ de a-ți cuceri 
viitorii, eventualii cititori. Pu
blic pe care mi l-aș dori la fel 
de copilăros și mîine. Dacă e 
adevărat că maturitatea e ceva 
care se ciștigă, apoi la fel de 
adevărat e și ca puritatea copi
lăriei. disponibilitatea ei sînt 
lucruri care se pierd, ca orice 
inefabil.

— Da ! Poate nu ne străduim 
suficient să reținem copilăria. 
Intrind în lumea teatrului pen
tru copii, aveți sentimentul c» 
puteți aduce ceva nou, prin in
ventivitatea si veselia care vă 
caracterizează ?

— în afara acestor două în
sușiri, pe care exagerat mi le 
atribuiti. nu mai e nimic de

EFORTUL COLECTIV - LA BAZA 
TUTUROR ÎMPLINIRILOR

Pentru tinerii de la C.S.C. 
Călărași, una din preocupările 
de bază este modul de a se 
implica activ și responsabil în 
acțiunea de adoptare a solu
țiilor tehnice moderne. în a- 
ceastă vară a avut loc in acest 
combinat sesiunea de referate 
tehnico-științifice pe probleme 
de metalurgie pe tema „Efi
ciența creației tehnico-știin
țifice a tinerilor din C.S.C.". 
în cadrul acestei sesiuni au 
fost prezentate 7 lucrări, din
tre care, pe citeva, am încer
cat să le analizăm împreună 
cu o parte dintre tineri : Va- 
lerică Cimpeanu, secretarul 
comitetului U.T.C. platformă 
siderurgică, inginerul Gheor- 
ghe Iorga. președintele comi
siei profesional-științifice și 
de creație tehnică. Dan Drâ- 
gulin, secretarul comitetului 
U.T.C. al C.S.C. Din capul to
cului trebuie spus că hotări- 
toare pentru susținerea aces
tor proiecte sint pasiunea, 
munca, creșterea răspunderii, 
mai buna organizare, întărirea 
ordinii și disciplinei în toate 
sectoarele. „Odată cucerite a- 
semenea atribute, avea să ne 
spună Cimpeanu. Valerică, a- 
vem certitudinea că sintem 
chemați să ne aiitoperfecțio- 
năm neîncetat în consens eu 
exigențele tot măi mari ale 
producției. Temele care au 
fost prezentate in cadrul aces
tei sesiuni au fost preluate de 
tineri spre rezolvare și de 
colectivele de tineri care se 
implică profund în materia
lizarea unor sarcini prioritare 
ale economiei naționale. Acti
vitatea noastră este coordona
tă de o comisie de tineri 'n- 
gineri. subingineri, maiștri, 
tehnicieni din sectoarele pro
ductive ale combinatului. O- 
rientărtle noastre sînt legate 
de utilajele existente în sec
toare. de raționalizare, opti
mizare, de premisele tehnolo
gice." .

într-adevăr, rigorile mur. cit 
de fiecare zi ne obligă să cău
tăm mereu soluții, să ne or
ganizăm lbcul de muncă, să 
ne orinduim eforturile în de
plină armonie cu ale celorlalți 
Este o realitate pe care tre
buie s-o avem permanent în 
vedere, astăzi, cînd se pune 
accentul pe calitatea rezulta
telor muncii, pe formarea 
unei înaintate gindiri econo
mice.

„Orientarea și îndrumarea 
tinerilor noștri, continuă ingi
nerul Gheorghe Mircea, au 
fost direcționate către sectoa
rele principale și prioritare, 
de maxim interes pentru eco
nomia națională. Locul nostru

completat. Marea inovație, în ce 
mă privește, care ar putea să o 
aplice și alții, cohstă intr-un 
respect și o afecțiune mai mare 
fată de litera scrisă.

— Aveți intenția să continuați 
această colaborare ?

— Nu intenționam. Dar dra
maturgia, mică, mare, e un lu
cru contagios. Am inminat, de 
altfel, Teatrului Țăndărică trei 
propuneri : „Filfîiacul". „Mași
na de scris povești" și „Parale- 
libipezii din Colțaria".

— Ultima dumneavoastră apa
riție editorială, „Cartea de zum
zăit" se adresează, dună cite 
cunosc, tot copiilor. încearcă 
oare poetul, prozatorul tăios o 
revenire la candoare ?

— Poate toți avem vini ima
ginare si obligații reale față de 
copiii pe care nu i-am luat su
ficient în seamă și, probabil, 
acei care scriem. încercăm să 
reparăm această eroare. Mică ? 
Mare ?

— Luațl deci, totul, ca pe o 
datorie. Nu vă bănuiam așa de 
serios 1

— încercarea de a ne apăra 
copiii de uscăciune sufletească, 
de a ie asigura visul, risul, spe
ranța. și nu de orice fel, ci ne
condiționate. iată o preocupare 
profund serioasă. Sper să nu 
greșesc.

MARIAN 
CONSTANTINESCU 

de muncă este locul în care 
apar cele mai multe inițiative, 
rod al dorinței de afirmare a 
tinerilor, al pasiunii și compe
tenței. Această acțiune, și e 
cazul să reafirmăm faptul in 
cauză, este privită prin pris
ma intregii colectivități. Că 
tinerii au initiative și iși asu
mă in același timp responsa
bilități. ne-o dovedește aceas
tă sesiune care s-a încheiat. 
Lucrarea prezentată de ingi
nerul Petrică Mercan a avut 
ca temă „Calibrarea șinei de 
49 kg/ml.“ Tehnologia este re
alizată scriptic, urmează să se 
aplice practic la punerea in 
funcțiune a laminorului. Sub- 
inginerul Adrian Constantin 
este un participant de „tradi
ție" la sesiunile noastre. El 
este preocupat de o cit mai 
bună cunoaștere și pregătire 
profesională, iar propunerile

• ȘTIINȚĂ
• TEHNICĂ
• PRODUCȚIE

sale sînt primite cu viu inte
res. Subinginerul Alexandru 
Vilcu care se preocupă de re- 
condiționarea cilindrilor de 
laminare are. de asemenea o 
tehnologie teoretică realizată 
integral. Acum se lucrează la 
agregatul termic solicitat de 
tehnologie, și anume, la cup
torul cu vatră mobilă alimen
tat cu gaz metan. Instalația 
hidraulică pentru acționarea 
ferâstraielor de debitat la 
caid, realizată de colectivul 
din care fac parte inginerul 
Viorel Amza și muncitorii Ion 
Constantin și Ion Nicolae este 
la ora aceasta in probe tehno
logice".

„Preocupările noastre »tnt 
axate pe economisiri Impor
tante de energie electrică, pe 
eliminarea importului, pe 
creșterea coeficientului de 
scoatere a <♦ slului turnat con
tinuu, intervine Dan Drăgulin. 
Tinerii ingineri care sînt re
partizați în combinat vin cu 
partea de teorie foarte bine 
pusă la punct din facultate. Ei 
colaborează cu maiștrii, cu 
muncitorii, cu tehnicienii noș
tri și adesea rezultatele sînt 
dintre cele mai bune. Integra
rea și Acomodarea tinerilor 
stagiari cu noul colectiv dfe 

muncă se face într-un timp 
scurt de la venirea lor, ei 
fiind impulsionați de proble
mele pe care le găsesc aici, do 
soluțiile pe care sînt chemați 
să le ofere. Ca fost președinte 
al comisiei de creație tehnico-, 
științifică pot să afirm că s-a 
făcut un salt calitativ ; au mai 
fost cooptați activității de cer
cetare a colectivului inginerul 
Petrică Mercan și maistrul 
Petre Lungeanu. Comisia ur
mărește de asemenea desfă
șurarea 1«. timp a cursului de 
pregătire profesională din ca
drul politehnicii muncitorești, 
pregătirea și desfășurarea in 
bune condiții a concursurilor 
și olimpiadelor pe meserii, 
pregătirea tinerilor ciștigătorl 
la etapa de masă pentru faza 
superioară. în 1986. Ia Olim
piada metalurgistului, specia
litatea oțelărie. oțelarul Ma
rian Matei a obținut locul TI 
pe țară, iar laminatorul Mlhai 
Dragomir, locul al IV-)ea. Este 
iarăși o realitate faptul că 
s-a lărgit sfera de activitate a 
comisiei și în ceea ce priveș
te atragerea unui număr cit 
mai mare do fineri La rezolva
rea problemelor de producție. 
Un număr sporit de lucrări 
au fost deja preluate de ti
neri și colective de tineri 
spre rezolvare. Colegul meu, 
inginerul Iorga, și-a propus 
un calendar complex cu toate 
problemele legate de punerea 
în funcțiune a utilajelor mon
tate și neexploatate. Ca nou
tate. țin să subliniez o „poștă" 
a ideilor tehnice, a cărei că
suță a fost montată pe aleea 
combinatului. Această cutie 
poștală așteaptă și adună idei 
care vor fi ulterior analizate 
de cei din comisie. Ele au și 
început să apară și daci din 
mai multe idei una o vom 
putea pune in practică, în
seamnă un ciștig pentru noi 
toți, pentru combinat".

Așadar, eliciență și îlnalitâ- 
te creatoare — aceasta poate 
fi deviza Sub care se înscriu 
eforturile tinerilor de la Com
binatul Siderurgic CAlftrași, 
Implicarea responsabilă a unui 
număr tot mai mare de tineri 
in activitatea de cercetare, in 
întregul evantai de probleme 
ale muncii din intreprindefe 
presupune ambiție, dorința de 
a gâsi goluții șl de * fi utili 
producției. Pentru că, drumul 
spre performante presupune 
orientarea fermă Șpre activi
tatea practică, productivă des
fășurată de toți oamenii mun
ții din marele combinât călă- 
rășean.

ARETA SANDRU

I
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FIECABL ANOTIMP fSTE POTRIVIT PENTRU EXCURS» Șl VACAXițE IA CABANE AVANPREMIERĂ LA UN NOU AN ȘCOLAR
OHvlilo județene de turism și 

I.T.H.R. București vă sugerează 
citeva destinații potrivite pentru 
vacanță in această perioadă la 
cabanele montane :

MUNȚII BUCEGI : cabanele 
Babele, Bolboci, Cheile Zănoa- 
gei, Mâlăiești. Padina. Peștera. 
Piatra Arsă, Scropoasa, Vîrful 
cu Dor.

MUNȚII FAGARAS : cabane
le Arpaș. Bilea Cascadă și 
Bilea Lac. Bircaciu, Capra. 
Cumpăna, Negoiu, Podragu, 
Stiru, Urlea, Valea Sîmbetei.

MUNȚII CEAHLĂU : cabane
le Baraj Bfeaz, Doehia, Fintîne- 
le, Izvorul Muntelui.

MUNȚII APUSENI : cabanele 
Arieșeni. Padiș, Leșu, Peștera. 
Vadu Crlșului. Valea Drăga- 
nului.

MUNȚII RETEZAT : cabanele 
Baleia, Gura Ziata. Pietrele.

MUNȚII SEMENIC : cabanele 
Bîrzava. Crivaia, Gozna, Nedeia, 
Semenlc, Trei Ape.

PUBLITURISM

• Pentru cei care vor pași primo datq pragul 

clasei,

• Pentru elevii clin școlile elementare,

• Pentru elevii de gimnaziu și liceu, ca și

• Pentru pionieri și șoimii patriei, 

magazinele comerțului de stat din întreaga 

țară au pregătit noi uniforme, pe măsură I

PĂRINfl Șl ELEVI I

Vizitați chiar de azi raioanele specializate din magazinele comerțului de stat, pentru a cum* 
pâra în cei mai scurt timp uniformele noului an școlar I
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TELEGRAMĂ
Domnului Colonel MOAMMER AL-KADHAFI

în întîmpinarea Conferinței Naționale a P.C.R.
Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie 

a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialista
TRIPOLI

Aniversarea Zilei Revoluției imi oferă plăcutul prilej de a vă 
adresa calde felicitări și ceje mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, de progres, bunăstare și pace pentru poporul libian 
prieten.

Exprim convingerea că. in spiritul înțelegerilor convenite cu 
prilejul întilnirilor noastre, relațiile de prietenie și colaborare 
dintre România și Libia se vor dezvolta tot mai mult, în interesul 
celor două popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Ministrul comerțului exterior 

si cooperării economice inter
naționale. Ilie Văduva, a avut, 
luni după-amiază. o întrevede
re cu delegația de deputati si 
senatori din S.U.A., condusă de 
Steny Hoyer, președintele Co
misiei Congresului S.U.A. pen
tru securitate si cooperare în 
Europe, care se află intr-o vi
zită in tara noastră.

în timpul convorbirilor au , 
fost abordate probleme privind 
posibilitățile dezvoltării. în 
continuare, a colaborării si co
operării economice româno- 
americane in domenii de inte
res comun. Lărgirii si diversifi
cării schimburilor de mărfuri 
dintre cele dotuă țări.

★
Oaspeții americani au avut, 

de asemenea. întrevederi la Co
mitetele Executive ale consili
ilor populare ale județelor Bra
sov si Covasna si au vizitat o- 
biective social-culturale si tu
ristic» din municipiile Curtea 
de Argeș. Brasov si Covasna.

★
Cu prilejul vizitei în tara 

noastră a delegației de deputati 
si senatori din S.U.A.. ambasa
dorul acestei țări la București, 
Roger Kirk, a oferit luni după- 
amiază o recepție.

Au participat Nicolae Giosan. 
președintele Marii Adunări Na
ționale. membri ai conducerii 
Ministerului Afacerilor Exter
ne. deputati. reprezentanți ai 
altor instituții centrale.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Marii Jamahirii Arabe Libiene 
Populare Socialiste, luni a avut 
loc in Capitală o manifestare 
culturală, organizată de Institu
tul român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și Ligii româ
ne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

A fost prezent Abdul Hamid 
F. Farhat. secretar al Comitetu
lui Popular al Biroului Popular 
al Marii Jamahirii Arabe Li
biene Populare Socialiste la 
București.

La Cinematograful ,,Studio'1 
din Capitală au început, luni, 
„Zilele filmului bulgar", organi
zate cu ooazia aniversării a 43 
de ani de la victoria revoluției 
socialiste din septembrie 1944 — 
Ziua națională a Republicii 
Populare Bulgaria. în cadrul 
„Zilelor filmului bulgar", ce se 
vor desfășura pînă la 5 septem
brie și in orașele Ploiești și 
Buzău, sint programate trei fil
me artistice de actualitate.

La spectacolul de gală au luat 
parte reprezentanți ai Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste. Asociației cineaștilor* oa
meni de artă și cultură, un nu
meros public.

Au fost prezenți Boricio Mitev, 
ambasadorul Bulgariei la Bucu
rești. alți șefi de misiuni diplo
matice acreditați în țara noastră.

FLUXUL MEMORIEI
(Urmare din pag. I)

teeîle care se îndreaptă, din 
toate direcțiile, către creș
tetul muntelui. Tirgui a în
ceput incă de simbătă. în 
pista din zona centrală a co
munei Avram Iancu și pe 
străzile din jur am plutit o 
Zi întreagă in vîrtejul unui 
riu multicolor, o zi de tfrg 
adevărată, în care clipa pre
zentă $1 trecutul coexistau 
într-un amestec uimitor, o 
clipă care iti cerea să o tră
iești și să tc bucuri, împreu
nă cu toate acele sute sau 
mii de moți, copii, tineri si 
virstnicl, care vin aici în fie- 
oare an, in duminica cea mai 
apropiată datei de 20 iulie, 
pentru a se intllnl, pentru a 
se cunoaște, pentru a trăi si 
a duce mai departe frumu
sețea si sensurile adinei ale 
unei tradiții care are de-a- 
cum contururi de legendă.

A doua' zi dimineața am 
urcat pe munte. Urmărind 
Valea tJțului, pe lingă Dea
lul TomotăilOr, prin Jojăi si 
Vidrișoara, pe drumul de 
cată înșurubat printre pă
șuni șî păduri, ca o punte de 
aer deasupra unei mări 
verzi, pluteam în întimpina- 
rea soarelui care urca ase
menea unei sfere incandes
cente de dincolo de culme. 
Grupuri-grupuri. participan- 
țit la sărbătoarea Apuseni
lor se indreptau în aceeași 
direcție, sorbiți parcă de in
tensitatea acelei lumini care 

I izvora, din ferestrele unei 
imense cataracte de piatră. 
Pe măsură Oe cîștigam înăl
țime peisajul se desfăcea, 
munții începeau să se vadă

pină departe ca un uriaș am
fiteatru, cu crestele lor. 
Curcubăta Mare, Capu Dră- 
ghiții, Virful Cioresii. Am 
oprit lingă un izvor, apoi am 
părăsit poteca, tăind versan
tul de-a dreptul, prin iarba 
mătăsoasă a pășunii alpine.

A urmat clipa. Despre a- 
ceastă clipă vreau de fapt 
să vorbesc, clipa aceea cind 
privirea, rotindu-se in lu
mina orbitoare a înălțimii, a 
putut să cuprindă întreg 
platoul Muntelui Găina. Cu 
talazurile multicolore ale 
oamenilor, veniți acolo ca la 
o sărbătoare a sufletului lor. 
Cu scenele tipice de tîrg. din 
recuzita cărora nu puteau să 
lipsească țoiul de vinars, do
nițele și ciuberele. Cu acea 
binecunoscută scenă de pia
tră, pe suprafața căreia se 
revărsau, ca dintr-o aurită 
ladă de zestre, comorile fără 
do preț ale tradiției noastre 
folclorice, prezentate de for
mații artistice din județele 
Alba, Arad. Cluj. Bihor, Să
laj, Hunedoara, Sibiu. Mureș, 
Brașov Și Bistrița-Năsăud. 
Cu acele minunate chipuri 
de tineri care, vrind parejj 
Să întărească vechea menire 
a sărbătorii, se cunosc aici 
și leagă prietenii și iubiri 
durabile. Cu graiul acesta 
moțesc. în care urechea a- 
tentă distinge, uințitor. per
fectul simplu, demonstrind 
fără alte argumente sofisti
cate, oiț de puternică e in 
Stirpea acestor oameni fi
bra romană. Cu toată întin
derea de culmi a Apusenilor, 
pe care văzînd-o m-am tre
zit că spun : clipă rămîi !

MUMA RESPONSABILĂ,
La întreprinderea de Scule Rîșnov

Productivitatea - 
un spațiu al angajării, 

al afirmării 
capacităților creatoare

La început, ne-a reținut atenția structura de fabricație : Între
prinderea de scule Rîșnov fabrică tot ceea ce se cheamă scule 
așchietoâre. standardizate sau după proiecte unicat — burghie 
elicoidale de toate tipurile, freze. alezoare. discuri de debitat, seg- 
rhenți pentru ptnze de debitat, cuțite de strung armate cu metal 
dur. scule pentru minerit etc. Mai apoi, stăruitor, la o dimensiune 
greu de bănuit dintru început, și-a făcut loc o stare de fapt 
care, după cum ne-a fost dat să concluzionăm, definește activita
tea colectivului, dată de puternica angajare in îndeplinirea sarci
nilor asumate prin angajamentul anual, de emulație creatoare 
ce-și face simțită prezența in toate sectoarele de activitate. 
Netind fapt cu fapt, am realizat cit de accentuată este dorința 
colectivului de ă se autodepăși, de a-și dovedi forța și capacita
tea creatoare.

Bunăoară, să privim asupra celor oe s-au înfăptuit și se în
făptuiesc in privința productivității muncii prin prisma celor re
latate — și argumentate cu puterea faptelor înregistrate în de
plasarea noastră prin întreprindere — de către inginerul Ion Ne- 
guleseu, director al unității. „Imperativul sporirii accentuate a 
productivității muncii a determinat o concentrare de forțe pe 
direcțiile care pot asigura împlinirea cit mai grabnică a acestui 
deziderat. Și "ne-am referi la direcțiile date de tehnologii, de or
ganizare și modernizare. In acest sens, putem arăta că. de curind. 
in întreprinderea noastră am introdus procedeul tehnologic al 
tetanizării. ceea ce a dus la creșterea durabilității sculelor de 
trei, patru ori. In consecință, efectul benefic nu poate fi socotit 
prin doar creșterea productivității in unitatea noastră, cit, mai 
ales, prin economiile realizate la beneficiar, prin sporul de pro
ductivitate care-1 obține cu utilajul care este dotat cu o astfel de 
sculă. De asemenea, am extins turnarea de precizie, pe care, în 
momentul de față, o aplicăm cu succes la fabricarea unor tipuri 
noi de scule — trusele cu bacuri de filetat (clupe). Pe această cale 
obținem mari economii la materiale ca și la manoperă".

Șirul exemplificărilor nu s-a oprit aici. Ne-a fost dat să 
notăm înnoiri tehnice care, acolo unde au fost aduse, au de
terminat rezultate spectaculoase. La o serie de mașini-unelte a 
fost introdus controlul activ. Roadele acestei acțiuni pot fi con
statate cu ușurință : un om care deservește două, trei mașini, 
in loc de, pină mai ieri. una. La mașina de rectificat RE 350 a 
fost dublată, deservirea, iar prin adaptarea dispozitivului de 
frezate laterală a frezelor cu alezaj pe mașina universală FU 32 
a crescut de 4 ori deservirea — așadar, de 4 ori productivitatea, 
prin aceea că. un om faoe ceea ce pină mai demult realizau 4 !

Să arătăm că. tot, astfel, prin implementarea unor tehnologii 
moderne, la debitarea prin forfecare s-a reușit să se debiteze 
oțel rapid cu dimensiuni de pînă la 70 mur. fată de 20—25 mm 
prin procedeul clasic, ceea ce a asigurat o creștere a produc
tivității cu 30 procente și un sporit grad de valorificare a metalu
lui'. practic nefiind pierdut nici un gram de metal !

Dar. nu numai tehnologiile constituie sursa de creștere a pro
ductivității muncii. Ofensiva pentru productivitate se dă și in 
planul modernizării, ca și in acela aj organizării. Tratamentele 
termice, punctul „fierbinte" al producției, care determină ca
litățile scule! așchietoare, se realizează robotizat. Trei roboți 
asigură tratamente „perfecte", o constanță a calității produselor 
de neatins în condițiile execuției manuale. în privința organiză
rii, soluțiile au fost, de asemenea, „radicale". A fost reorgani
zată întreaga fabricație de scule de găurit, regimpîndu-se o serie 
de utilaje, obținindu-se o reduoere la jumătate a traseelor pe 
flux. în scurt titnp, după cum am -fost informați, se va trece 
și la reorganizarea integrală a fabricației frezelor. Iată, cum, 
faptele dovedesc că la I.S. Rîșnov nu există soluții cu jumătate 
de măsură. Aceasta trebuie să fie de fapt și explicația faptului că 
indicatorul de utilizare a fondului de timp a cunoscut o ascenden
ță continuă. Dacă în 1986. față de procentul planificat de 92.7 
la sută, s-a realizat 93,5 la sută, în prezent acest indice se situea
ză la 95,6 la sută ! (Printr-un exemplu concludent, aceste cifre 
pot fi exprimate cu fraza : dacă un muncitor producea ieri 100 
piese, astăzi el produce 110 piese in același timp.)

De fapt, aici, pe lingă innoire tehnologică, modernizare, re
organizare, este vorba și de disciplină, de asumarea responsabilă 
a exigentelor dezvoltării economice, a imperativelor prezentului.

EMERIC SZEKELY

înnoirea și calitatea

Pe drumul murilor 
prefaceri

(Urmare din pag. I) 
va fi folosită apoi și la atelie
rele C.A.P.O.M.-ulUi și la locu
ințele oamenilor... Sint opțiuni 
izvorite din rațiuni gospodărești 
dar și din înțelegerea conștientă 
a necesității de a deveni inde
pendenți din punctul de vedere 
al consumului de energie'....

Acestea sint doar citeva din 
împlinirile celor din Nădlac, cu 
tare demonstrează că s-ou an
gajat cu încredere și dăruire pe 
drumul marilor prefaceri. Tine
rii au găsit pe de altă parte 
modalități plăcute de a-și pe
trece timpul liber, de a-și pune 
in lumină talentul artistic și li
terar: formația de teatru (in

limba slovacă și română), ani
mată de tinerii Eleonora Mo
ruzi și Elena Bodea. cenaclul 
literar, cercul de design, tot a- 
titta prezențe valoroase in Fes
tivalul național „Cintarea 
României". Conectați la tempe
ratura inaltă a marilor lor re
surse, nădlăcenii — acum în 
fața unui nou examen al price
perii și hărniciei lor, campania 
de toamnă — iși înmulțesc și 
îmbogățesc faptele lor de mun
că zilnice, dăruind țării și par
tidului prinosul de recunoștin
ță și cinstire pentru această 
epocă înfloritoare a nebănuite- 
lop și nenumăratelor transfor
mări contemporane.

SPORT
• Competiția ciclistă interna

țională „Turul României" a con
tinuat luni cu etapa a Il-a. 
Focșani — Tecuci — Vaslui, 
traseul plat (doar ușor vălurit 
In unele porțiuni) permițînd 
din nou un ritm rapid si o me
die orară ridicată. în aceste 
condiții s-a rulat compact ma
joritatea timpului, singurele 
momente rfiai animate fiind pri
lejuite de sprinturile cu premii. 
La primul dintre acestea, dis
putat in comuna Tișita, victoria 
* revenit lui Ovidiu Mitran 
(Metalul Plopeni), care l-a de
vansat pe norvegianul Finn 
Nordhagen si Crisțian Neagoe 
(România A). La Tecuci a cîs- 
tigat purtătorul tricoului roșu 
de lider al sprinterilor Vasile 
Mltrache (România B), urmat 
de tinfirul Ion Alexandru 
(Steaua) și Adrian Florea (Me
talul Plopeni), în timp ce la 
Bîriad primul a trecut din nou 
Ovidiu Mitran. Două defecțiuni 
tehnice ale „tricoului galben". 
Petrus Mita (I.M.G.B.). animă 
plutonul. înregistrîndu-se citeva 
atacuri initiate în special de

Valentin Constantinescu (Româ
nia A). Evadarea decisivă va 
avea loc cu 30 km înainte de 
sosire, cind demarează din plu
ton Valentin Constantinescu, 
căruia îi prind trena coechipie
rul său Olimpiu Celea. Gheor
ghe Kleinpeter (Voința). Va- 
ieriu Pavel (Steaua) și norve
gianul ÂrnStein Rannehang, 
grupUl fruntaș reușind să păs
treze un avans da 31 de se
cunde.

Sprintul final a revenit Iul 
Valentin Constantinescu. înre
gistrat pe distanta de 145 km, 
în 3 h 13“ (10 secunde bonifi
cație) — medie orară de 45,060 
km. urmat în același timp de 
Arnștein Rannehang, Valeriu 
Pavai, Olimpiu Celea, Gheor
ghe Kleinpeter.

Tricoul galben a fost preluat 
de Valentin Constantinescu 
(Roipânia A), urmat în clasa
mentul general de Olimpiu Ce
lea (România A) — la 10", Pe
tru? Mita (I.M.G.B.) — la 31". 
Ludovic Covaci (România A) — 
la 36", Cristian Neagoe (Româ
nia A) — la 40". și Costel Popa

produselor, în pas cu 
exigențele beneficiarilor

interni și externi
(Urmare din pag. I)

prezent se realizează un volum 
apreciabil de armături indus
triale pentru industria navală, 
petrochimică și utilizări spe
ciale. în consecință, produse 
care solicită caracteristici teh- 
nico-functionale superioare. 
Cum s-a ajuns aici ? Cu sigu
ranță. numai prin realizarea 
unui salt calitativ în’ ce pri
vește fabricarea produselor spe
cifice. „Procesul general de în
noire șî modernizare a produc
ției. ne spunea Sandu Bercean, 
președintele Consiliului oame
nilor muncii din întreprindere, 
înregistrează o dinamică spo
rită la nivelul fiecărei secții de 
producție. In aceste condiții 
avem nevoie de muncitori și 
specialiști bine pregătiți profe
sional. Acest lucru se reali
zează temeinic, judicios în fie
care etapă, prin organizarea 
unor cursuri de perfecționare a 
pregătirii profesionale. Com
petenta profesională se cere 
materializată, firesc. în execu
tarea tuturor reperelor care 
compun armăturile 'industriale. 
Numai așa se pot realiza pro
duse competitive în ramura 
noastră de activitate. Controlul 
calității acestora se face în toate 
fazele de fabricație de către 
cei care realizează nemijlocit 
produsele, adică formatori, tur
nători. forjori, strungari, lăcă
tuși și așa mai departe. Așa 
este normal, așa este firesc. în 
condițiile actualelor exigențe 
tehnico-economice".

Cert este că la ora actuală 
peste 96 la sută din armăturile 
industriale fabricate sint de ni
vel tehnic mondial. La In
dicația secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, se fac eforturi deo
sebite pentru ca Ia o serie de 
sortimente să fie depășit nivelul 
tehnic mondial existent în 
acest semestru, bunăoară. se 
va extinde controlul de calitate 
cu ultrasunete, la materiale, 
semifabricate și produse finite. 
De asemenea, se va generaliza 
controlul nedistructiv la armă
turile petrochirpice și la supa
pele de siguranță. De altfel, 
producția de supape de sigu
ranță a sporit substanțial în ul
tima perioadă, contribuind ne
mijlocit la reducerea importu
lui. deci a efortului valutar al 
tării. Pe ansamblu, în acest an 
vor fi asimilate în fabricație 
un total de 21 familii de pro
duse specifice, cu 156 tipodi- 
mensiuni. In aceiași timp se 
vor realiza 13 tehnologii noi de 
producție și 5 obiective mari

de mecanizare. După cum n« 
mărturisea Gheotghe Nae, in
ginerul șef cu producția, acest 
an va constitui o perioadă de 
virf in realizarea sarcinilor de 
plan, a obiectivelor de moder
nizare tehnologică stabilite.

Desigur, loc pentru mai mult 
și mai bine există întotdeauna. 
Că se poate, ne-o demonstrează 
efortul propriu de îmbunătățire 
continuă a tehnologiilor de pro
ducție și avansul înregistrat în a- 
similarea noilor produse pe flu
xurile de fabricație. Iată, bună
oară. unul din obiectivele princi
pale cuprinse în programele de 
modernizare pe acest an — linia 
de formare-turnare otel a fost 
dată în folosință cu 6 luni mai 
devreme. Prin aceasta, volumul 
total de piese fabricate va spori 
cu peste 30 la sută. Importanța 
punerii in funcțiune a acestui 
nou obiectiv tehnologic este cu 
atît mai mare cu cit circa 
80 la sută din piesele de 
otel turnate aici sint incor
porate în armăturile industriale 
destinate exportului. Și la ca
pitolul asimilări graficele la zi 
sint depășite substanțial. în 
sfirșit, la secția de prelucrări 
mecanice nr. 1 este finalizată 
o nouă tehnologie de lucru. în 
mod concret este vorba de teh
nologia de finisare a inelelor 
de etansare în corpurile de ar
mături realizate prin încărcare 
cu electrozi inoxidabili duri. 
Numai pe această cale se ob
ține o eficientă economică a- 
nuală de peste 1,5 milioane lei. 
Peste nivelul planificat se si
tuează si producția fizică rea
lizată. ca de altfel cea de ex
port Exemplele de acest fel ar 
putea continua. Pentru ca acti
vitatea productivă din acest an 
a& se ridice la cele mai înalte 
cote de eficientă și calitate este 
necesar ca toate problemele 
tehnico-organizatorice ce condi
ționează realizarea exemplară 
a planului la producția fizică la 
export să fie soluționate cores
punzător. Ne gindim. in primul 
rind. la asigurarea ritmică a 
bazei materiale. întreținerea și 
repararea corespunzătoare a 
mașinilor si utilajelor din do
tare. respectiv utilizarea cu 
randament sporit a capacități
lor de producție din turnătorii
le de otel. Dacă toate acestea 
vor fi soluționate la timp. în
treprinderea are șanse reale de 
a se situa si in acest an pe unul 
din primele locuri în ramura 
specifică de activitate.

LUCRĂRILE DE SEZON: MAXIMĂ OPERATIVITATE!
(Urmare din pag. I)

rată, umiditatea fiind între 
24—25 la sută. Șeful secției me
canizare. Stoica Nită. suprave
ghează efectiv evoluția com
binelor. Viteza de deplasare a 
acestora, turația, direcția și 
bineînțeles modul de batozare 
a capitalelor.

„Reduceți vîntul! E prea pu
ternic și aruncă sămînta a- 
farăi". Reglarea mecanismului 
se face din mers. Indicațiile 
sint scurte. Comenzile se exe
cută prompt fără ca timpul să 
fie pierdut.

„Nu călcat! tulpinile ! Nu de- 
viați ! Țineți cit mai drept tra
seul !“; Mecanizatorul Manea 
David înțelege din priviri ce i 
se spune. Va micșora viteza 
pină se reglează turația. Va 
porni din plin pe măsură ce va 
înainta in lan.

„Nu trebuie să meargă unul 
în urma celuilalt ! avea să ne 
spună șeful secției mecanizare. 
Combinele trebuie repartizate 
mai distantat. ca fiecare să se 
poată intoarce cu buncărul plin".

Pentru rectificat, o echipă de 
cooperatori adună capitalele ce 
mai scapă. Chiar dacă acestea 
sint puține, se string și se ba- 
tozează.

Urmărim și noi recoltarea 
florli-soarelui cale de citeva 
„întoarceri" ale combinei con
duse de Manea David. Obser

văm că treieratul recoltei prin
cipale. adică al semințelor, se 
face corect, fără cea mai mică 
risipă. Dar. ceea ce ni se pare 
nu tocmai bine este faptul că 
această combină ca de altfel 
și celelalte nu prezintă „salte
lele" de recuperare a produc
ției secundare. O bună parte 
din tocătura betelor și a capi
talelor cade, fără să fie adu
nată. întrebăm de respectivele 
„saltele" colectoare și ni se

operativei, ci și altl factori din 
domeniul mecanizării agricul
turii.

în Cooperativa agricolă de 
producție Sfîntu Gheorghe floa
rea soarelui de pe 100 ha va fi 
recoltată manual, betele fiind 
necesare în legumicultura $i ca
pitalele în zootehnie. Acestea 
vor fi recuperate in totalitate, 
dar restul producției vegetale 
de pe cele 365 ha va fi strinsă, 
pină la urmă, cu eforturi su-

Toată lumea în cîmp — 
un imperativ al acestor zile
răspunde că ele nu mai Sint a- 
tașate de. mult, existenta lor 
fiind intilnită numai la com
binele pentru griu. De ce nu 
mai sint. rămîne să răspundă 
factorii în drept care au ca 
sarcină stringerea integrală a 
recoltei agricole. Căci stringe
rea ulterioară a producției se
cundare, cind aceasta este îm
prăștiată, vinturată în cimp pe 
o solă de asemenea întindere, 
in condițiile cind aceasta tre
buie pregătită neintîrziat pen
tru grîu, nu privește doar pri
marul șî inginerul șef al co-

plimentare ce n-âr fi trebuit 
să fie făcute, dacă cineva s-ar 
fi gindit să monteze „saltele
le" colectoare, forța de muncă, 
puțind fi utilizată mai cu folos 
la recoltarea legumelor, furaje
lor, la efectuarea arăturilor 
ș.a.m.cj.

Fasolea, de pildă, a fost cul
tivată pe 220 ha. La ora docu
mentării noastre fasolea era 
batozată de pe ultimele supra
fețe în Ferma nr. 3 MalU, con
dusă de tinărul Marian Mihăită.

„Practic, nici o păstaie nu a 
rămas nestrinsă, și. lată, acum

răsuflăm ușurați că am termi
nat cu recoltatul fasolei, mai 
ales că am și băgat plugurile 
in brazdă in vederea viitoarei 
recolte de cereale", avea să ne 
completeze același interlocutor 
care ne-a insoțit în toate fer
mele, primarul Cristach® lo- 
nită.

în ferma de legume tomatele 
sint în plin rod. Se culegeau 
intens, multi tineri adunind 
rodul generos al acestei veri. 
Majoritatea sint elevi ai școlii 
generale din comună. Pentru cit 
muncesc sint plătiți, pe loc. la 
sfirșitul zilei de muncă. Aceas
tă cointeresare a oferit posibili
tatea livrării rapide a tomatelor 
la Tăndărei și I.L.F. Slobozia. 
Mai sint de recoltat roșiile din 
cîmp, vinetele, ceapa — pe două 
hectare — și pepenii de pe 
zece hectare.

— Aveți în luncă 1 000 de 
hectare. Cum se prezintă cul
turile? „Orezul, floarea soarelui 
și porumbul cane au mâi rămas 
de cules prezintă o bună stare 
de vegetație și-n curind voni 
recolta și aici. Pregătirea cam
paniei de toamnă am avut-o in 
vedere nu numai fertilizind 200 
ha cu gunoi de grajd, dar si 
urgentind recoltarea, lucru ce 
va permite eliberarea rapidă a 
terenului ocupat acum cu cul
turile premergătoare ortului, 
orzoaicei și a griului pO care 
ne vom strădui să le semănăm 
cit mai devreme".

Pe cîțiva quadrați
• Tinerii din unitățile economice ale municipiului Arad 

realizează in această perioadă, prin acțiuni de muncă, im
portante producții suplimentare cons ti nd in subansamble *1 
repere pentru vagoane, garnituri mobilă, tricotaje, țesături, 
jucării. • Motoare electrice, caroserii și blocuri motor, po
lietilenă de inaltă presiune, bandă transportoare, cărbune, 
garnituri mobilă sint numai citeva din produsele realizate 
in această săptămină de tinerii din unitățile economice ale 
județului Argeș. • Realizări importante inscriu in cartea 
de onoare a muncii și brigăzile tineretului dc la Antrepriza 
conostrucții-montaj și Trustul de antrepriză generală con
strucții industriale Brăila • Mobilizați de organele și or
ganizațiile U.T.C. tinerii din principalele unități economice 
ale județului Olt realizează suplimentar importante producții 
constind in aluminiu și aliaje de aluminiu, laminate, ca
bluri electrice sirmate, oțel, pistoane și piese din aluminiu, 
osii, produse cărbunoase, captatori solari ș.a.

Arte
REFLEXE SOLARE

O prezentă notabilă în ex
pozițiile bucureștene dc grup 
aJe tinerilor este aceea a lu
crărilor semnate de Nina Al- 
dea-Caruțiu, tinără plasticia- 
nâ afirmată' în ultimii ani, 
absolventă a Institutului 
„Nicolae Grigorescu".

Temperament artistic so
lar, in care linia 6e combină 
cu un colorit permanent 
compus, pentru a se deschi
de în arthjtectura ideii. în 
esențe general-particulare.

Nina Aldea-Caruțlu posedă 
reale calități de a pastela, pe 
fondul unor puternice im
presii din . lumea concret- 
organizată. căreia li confe
ră un înalt grad de prezentă 
și semnificații. Artist consec
vent cu temele și orientările 
sale si ale generației tinere, 
tinăra plasticiană se distinge 
prin profunzimea asimilării 
tradițiilor plasticii româ
nești. (I. Vieru).

Foto-album

Terasă

Invitație de vacanță
TREI IAZURI

Un minunat loc de popas și, implicit, un posibil punct de 
reper pe itinerarele acestei vacanțe il constituie hanul „Treî 
lazuri", situat pe drumul național 28, Săbăoani — Tirgu 
Frumos — Iași, la marginea satului Miclăușeni. Așezată pe 
malul celor trei iazuri, intr-un decor pitoresc, unitatea oferă 
posibilitatea unui popas mai îndelungat, atit în camerele de 
incintă cit și in cele 10 căsuțe de tip camping, cel care vin 
cu corturile avinej la dispoziție și un teren de amplasare, 
cu dotările necesare. Restaurantul și terasa, cu un total de 
300 de locuri, oferă un meniu variat, în rindul cărora se 
disting preparatele din pește proaspăt. în apropiere pot fi 
vizitate castelul Sturdza și Băile Strunga.

Din cartea naturii
PĂDUREA

Pe raza Ocolului silvic 
Săcele, județul Brașov, a fost 
înființată o plantație intensi
vă de arbuști fructiferi, cu o 
suprafață de 5 hectare, cu- 
prinzînd specii de coacăz ne
gru, zmeur, mur de deal, 
măceș și scoruș, toate in

forme ameliorate. Plantația 
a fost realizată pe baza stu
diilor efectuate de filiala 
brațoveană a Institutului de 
cercetări și amenajări silvi
ce, in strinsă legătură cu 
condițiile pe care le oferă 
terenurile din zonă.

Breviar
• Cea dintîl reprezentație de operă tn limba română a fost 

cea din anul 183(5 a operei „Semlramlda" de Rossini. Au jucat-o 
la București elevii dlh anul al doilea al Scolii Societății filarmo
nice, înființată tn 1834. Aproape 50 de ani despart acest tneeput 
de prima stagiune a Operei Române, care a debutat Ia 25 sep
tembrie 1885 cu opera „Lucia dl Lammennoor" de Donizetti • Cel 
dinții pavaj din București a fost construit in 1824. Pavajul era, 
cum bine se știe din lemn, rapt pentru care se numea pod ; 
acesta începea din actuala Piață a Victoriei, care se numea 
„Capul podului". • Cea mai veche fabrică românească de sticlă 
este fabrica de Ia Pădurea Neagră, județul Bihor, care datează 
de la 1840. Ea a fost construită pe ruinele unei fabrici înteme
iate în 1790 (o manufactură modestă) șl ale unei suflătorii de 
sticlă, c'orrstniită la rinduj ei tn 1770 •>în țara noastră există 
mai multe „poiene ale narciselor". Cea mai cunoscută este cea 
situată în apropierea localității șercata din județul Brașov. Alte 
asemenea locuri: „Poiana Negrași", la 55 km depărtare de Pi
tești: alta în apropiere de Tg. Jiu; pe Valea Gurghiului, la 5 km 
de Reghin; la poalele dealului Mocrea de lingă Ineu; In apro
piere de Haghimaș, în județul CoVaSna.

DE TOATE

(România B) — la 41".
Pe echipe conduce prima se

lecționată a României, urmată 
de România B — la 1’28“ și 
I.M.G.B. — la 6’18“.

Astăzi se desfășoară etapa a 
III-a. pe traseul Vaslui — Ba
cău — Piatra Neamț (145 km).

• în ultimul meci al turneu
lui pe care l-a întreprins în

la egalitate, cu 39,900 puficte. 
Pe locul trei s-a situat sportiva 
româncă Florentina Butaru — 
39,600 puncte, urmată la rindul 
său de Andrea Sinko (Ungaria) 
— 39,400 puncte.

• Campionatul balcanic de 
volei pentru echipe de junioare, 
desfășurat la Șumen (Bulgaria), 
a fost cîștlgat de selecționata 
Bulgariei — 10 puncte, urmată 
în clasamentul final de forma
țiile Albaniei, României, Gre
ciei — cu cite 8 puncte, Turciei

MERIDIAN • MERIDIAN
U.R.S.S., echipa de rugby 
Steaua București a jucat la 
Moscova cu formația locală Lo
komotiv. Rugbyștil români au 
obținut victoria cu scorul de 
34—10 (9—6).

• Competiția internațională 
de gimnastică ritmică modernă 
de la Sofia s-a încheiat cu vic
toria concurentelor bulgare 
Bianka Panova și Adriana Du- 
navska, clasate pe primul loc,

— 6 puncta și Iugoslaviei — 5 
puncte.

în ultima zl a turneului s-au 
înregistrat următoarele rezulta
te : Grecia — Iugoslavia 3—0 
(15—6, 15—5, 15—4) ; Bulgaria
— România 3—1 (15—17, 15—7, 
15—11,15—5) : Albania — Turcia 
3—1 (15—8, 15—3, 9—15, 15—1).

• Competiția internațională 
de volei pentru echipe de ju
niori „Concursul Prietenia",

desfășurată în Sala sporturilor 
din Galați, a fost cîștigată de 
seJecționata U.R.S.S., urmată in 
clasamentul final de formațiile 
R.D. Germane, României, Polo
niei, Cehoslovaciei, Bulgariei, 
Cubei, R.P.D. Coreene și Un
gariei.

Rezultate Înregistrate în ul
tima zi a turneului : R.D. Ger
mană — Polonia 3—2 (15—8,
15—10, 8—15, 11—15, 15—8) ;
U.R.S.S. — România 3—1 (lo-—• 
10. 10—15, 15—13, 13—9) ; Ce
hoslovacia — R.P.D. Coreeană 
3—1 (16—14, 2—15, 15—6, 15—7) ; 
Bulgaria — Cuba 3—0 (15—5, 
19—17, 15—10).

• Proba feminină de săritu
ră In înălțime din cadrul cam
pionatelor mondiale de atle
tism de la Roma a fost clștiga- 
tă de sportiva bulgară Stefka 
Kostadlnova, cu 2,09 m — re
zultat ce constituie un nou re
cord mondial. Vechiul reCord 
îi aparținea cu 2,08 m. Pe locu
rile următoare s-au clasat Ta
mara Bîkova (U.R.S.S.) —
2,04 m și Susanne Beyer (R.D. 
Germană) — 1,99 m.

în finala probei feminine de 
100 m prima a trecut linia de 
sosire Silke Gladisch (R.D. 
Germană), cu timpul de 10”

90/100. urmată de coechipiera 
sa Heike Drechsler — 11” și 
Merlene Ottey (Jamaica) — 11” 
04/100. Proba masculină de a- 
runcarea suliței a revenit fin
landezului Seppo Raty, cu 
83.54 m, iar în proba de 20 km 
marș titlul de campion al lu
mii a fost cucerit de italianul 
Maurizio Damilano — lh’20’45”

• în etapa a 4-a a campiona
tului de fotbal al Ungariei, 
echipa M.T.K. Budapesta, ad
versara formației Steaua m 
„Cupa Campionilor Europeni", 
a învins pe teren propriu, cu 
scorul de 2—1. echipa Siofok.

• Competiția internațională 
automobilistică „Raliul celor 
1 000 de lacuri", desfășurată în 
Finlanda, s-a Încheiat cu victo
ria pilotului finlandez Markku 
Alăn („Lancla"), urmat de coe
chipierul său Ari Vatanen 
(„Eord") — la 5’52“ șl suedezul 
Stig Blomqvist („Ford") — la 
6’29".

In clasamentul general al 
Campionatului mondial de ra
liuri, după 9 probe, conduc 
Markku Alen și Juha Kank- 
kunen (ambii Finlanda), cu cite 
80 puncte, urmați de italianul 
Massimo Biasion — 74 puncte.

ORIZONTAL: 1) 
Plătite cu antici
pație. 2) Fie! — Nu 
stau locului (fem.). 
3) Mei intors! — 
Pseudonim al lui 
Al. Vlahută — Mi
tică Iordache. 4) 
Personaj nocturn

prezent In... holo
gramă! (pi.) — Di
viziune în literatu
ră. 5) Dublare! — 
Putere de afirmare 
(pi.). 6) Fire des
trămate — Ali
ment. 7) Cascadă 
— Ibis! 8) Nu pre

zintă numere de a- 
t rac tie. 9) Zeul 
vinturilor — Puțin. 
10) E cu soț.

VERTICAL: 1» In
vitație la spec
tacol (pi.) — Sodiu. 
2) Vrednic de milă
— Sinonimă cu gin- 
dul. 3) Înscrie go
luri. 4) Semilună !
— Nu se-ndoaie. 
dar se fringe (pi.). 
5) Mulțime multi
coloră — Pap 
(Munt.). 6) Mare... 
mare. 7) A fost o- 
dată — Exact cit 
trebuie. 8) în cen
tru! — Ued in Ma- 
roc — Citită In e- 
pllog! 9) Caracte
rizate prin stator
nicie. 10) Semnez 
cu...

Dicționar: MAP. 
GRU.

I. TENNC
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Mișcarea de nealiniere factor important
STIRINOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTARII

< • r
în lupta pentru independență, pace și progres.

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

ORIENTUL
MIJLOCIU

Argumente pentru o nouă 
ordine economică internațională>

pentru o lume mai bună și mai dreaptă

TOKIO 31 (Agerpres) — Am
pla acțiuni împotriva ațrpalor 
nucleare se vor desfășura in 
luna octombrie îh diferite țări, 
în cadrul ..Săptăminii ’de'luptă 
pentru dezarmare".

După cum se menționează la 
Tokid, acțiunile partizanilor 
păcii pentru încetarea cursei 
înarmărilor și trecerea la- dez
armare, cu prioritate în dome
niul nuclear, vor. începe La .24 
octombrie la Hiroshima și Na
gasaki, orașele japoneze victime 
ale bombardamentelor atomice 
din august 1945. în continuare, 
vor fi organizate manifestații 
pentru pace, pentru, distruge
rea armelor nucleare în toate 
regiunile planetei, demonstrînd 
dorința fermă a tuturor po
poarelor de a se ajunge la eli
minarea pericolului declanșării 
unui război atomic, ce. ar pune 
sub semnul întrebării însăși 
supraviețuirea civilizației noas
tre.

oalele din 'Australia militează 
pentru lichidarea rachetelor cu 
rază ' medie de acțiune si chea
mă guvernele U.R.S.S. și S.U.A. 
să' incheje cit mai grabnic po- 
sjbll un acord in. acest’ sens. Ei 
s-au pronunțat, totodată, pen
tru transformarea Oceanului in
dian într-o zonă a păcii, sub
liniind că lupta împotriva pe
ricolului unei catastrofe nu
cleare reprezintă . cauza tuturor 
oamenilor . muncii din Australia.

STOCKHOLM 31 (Agerpres). 
— La Stockholm au luat sfirsit 
lucrările \ conferi ntei partidelor 
ecologiste. la care.au participat 
aproximativ 300 de reprezen
tanți ai aoesțor formațiuni poli
tice „din 20 de țări. Au fost 
examinate prpbleme privind in- 
tensifinarea, luptei pentru . pre- 
întîm pi narea unei catastrofe 
nucleare, protecția., mediului în
conjurător în condițiile dezvol
tării societății umane. stadiul 
actual al negocierilor de dezar
mare si căile de salvgardare a 
păcii mondiale.

în oadrul dezbaterilor s-a re
levat necesitatea • intensificării 
eforturilor forțelor democratice, 
realiste, alș tutp.rpE . oamenilor

AMMAN 31 (Agerpres). — 
Știri provenite la Amman 
din teritoriile 'arabe ocupa
te arată că autoritățile israe- 
liene au confiscat noi tere
nuri agricole ale • populației 
arabe. Agenția Q.N.A. infor
mează că suprafețe cultiva
te cu măslini din regiunea 
Khan Yunis au fost expro
priate de forțele de ocupa
ție. De asemenea, încă de la 
jumătatea săptăminii trecute 
buldozerele au inceput dez
rădăcinarea arborilor de 
măslini pe un traseu din zo
nele Bethlehem. Beit Să- 
hour și Al Obeidya. unde 
■ar urma să se construiască 
o conductă de apă pentru 
așezările israeliene.

MONTEVIDEO 31 
— într-o declarație 
Montevideo, liderul

„Muncitorești uruguayene P.I.T.- 
C.N.T.. Ruben Villaverde, a 
precizat că reprezentanții i 56 
de’centrale sindicale din Ameri
ca Latină se pronunță pentru 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, echita
bile și drepte, care să ofere ca
drul de rezolvare a problemelor 
social-economice majore ce 
confruntă în prezent omenirea, 
îndeosebi țările în curs de dez
voltare.

El a menționat că această 
poziție a fost exprimată recent 
la Brasilia, cu prilejul Reuniu
nii reprezentanților mișcării 
sindicale din 25 de țări ale re
giunii și consemnată intr-un 
document remis participanților 
la lucrările conferinței de la 
Montevideo a „Consensului de 
la Cartagena", ce 
perți din cele 11 
americane cu 
torii

(Agerpres) 
făcută la 

Centralei

cele

a reunit ex- 
state iatino- 

mai mari da-

DAR ES SALAAM 31 (Ager
pres). — Amir Habib Jamal, re
prezentantul personal al pre
ședintelui Comisiei . Sud-Sud, 
Julius Nyerere. a declarat, in
tr-un interviu acordat agenției 
tanzaniene de presă, că princi
pala sarcină a acestui organism 
este intensificarea eforturilor 
țărilor in curs de dezvoltare in 
vederea instituirii unei noi or
dini economice internaționale, 
în cadrul acestei importante ac
țiuni, 
țările 
să-și 
tialul 
a putea acționa pe viitor în ve
derea 'progresului lor economic 
și social.

Pe de altă parte, reprezen
tantul președintelui' Comisiei a 
afirmat că acest organism are 
nevoie de sprijinul cit mai mul
tor state din nordul dezvoltat, 
mai ales din partea acelora 
care devin conștiente de faptul 
că lumea are nevoie de echi
libru in rezolvarea problemelor 
economice, sociale și politice.

a spus el. este necesar ca 
in curs de dezvoltare 

cunoască mai bine poten- 
si situația actuală pentru

'ISLAMABAD 31. (Agerpres). 
T- Ivi Islamabad urmează să se. 
desfășoare. în zilele de 1 si 2 
Septembrie, o conferință inter
națională. privind neproliferapea 
armelor nucleare , în , regiunea w . . - • ■ ■-T L". ' 'L'._ '
ferjnieiT au 'arătat .oficiâlitlătiie zicerea expferieritrfor c,n ■ arme- . 
pakistanez, citate de agenția 1-‘ ---- .........
Ching Nouă, sînt cohsaciate.' in 
principal, definirii a noi căi de 
acțiune pentru conștientizarea 
opiniei publice asupra peri
colului imens pe care îl repre
zintă cursa înarmărilor și a ne
cesității stringente de a se trece 
fără-intîr?i ere la măsuri efec
tive de dezarmare, cu-,prioritate 
tn domeniul nuclear.

I
’ WELLINGTON 31 (Agerpres).

Orientarea către o politică 
nenucleară este îmbrățișată de 
majoritatea neozeelandezilor. 
Astfel, potrivit unui recent son
daj de opinie, menționat de a- 
gențiți T.A.S.S., 69 la sută din
tre neozeelandezi se ■ pronunță 
împotriva intrării in porturile 
tării a navelor cu încărcătură 
nucleară la bord.

ni 1 Dl.IUl XX <** [». . XX* , l rt»1 ț * iș—o. _ j . a • , wt- - ■ ■ "T7? ■ • ’
Asiei de Sud. 'Ltj,crărilg con- de bună credant'ă’.pen,tfti; in.terT 
«_ Ia rzlrtorrfa „eu arme

le" nucleare ih toate mediile, 
pgntru adoptarea unor măsuri 
practice de dezarmare, care să 
conducă la eliminarea pericolu
lui unui război nuclear nimici
tor si la instaurarea unei păci 
autentice pe Planeta noastră.

WASHINGTON 31 (Agerpres) 
— La New York au început lu- 
orările unei reuniuni, internațio
nale a juriștilor avind ca tentă 
„Armele nucleare și dreptul in
ternațional", la care ' iau parte 
pesțe 130 de specialiști din dife
rite țări'ale lumii, intre1 care 
S.U.A., . U.R.S.S., Marea Brita
nie, Qlapda, Canada și Japonia, 

în cuvîntul său, .șeful delega
ției juriștilor din. Uniunea So
vietică, Alexandr Sukarev. a 
arătat că producerea, dezvolta
rea și proliferarea armelor nu
cleare gint contrare spiritului si 
literei (ireptului internațional, 
care trebuie să apere interesele 
vitale ale întregii omeniri. Vor
bitorul s-a pronunțat 
adoptarea unor noi 
țări internaționale, 
spoată definitiv și 
grmele nucleare în afara legii.

CANBERRA SI (Agerpres). — 
în orașul australian Adelaide 
s-au încheiat lucrările Confe
rinței natjonale .pentru, pace a 
sindicatelor din Australia, rela
tează agenția/ T.A.S.S. Partici
pau tij au adoptat o declarație 
în care se subliniază că sindi-

pentri’ 
regiemen - 
care să 

irevocabil

Repere libiene
Marea Jamahirie Arabă Libiana Populară Socialistă sărbă

torește astăai Împlinirea a 18 ani de la victoria Marii Revoluții 
de la 1 Septembrie 1969. care a pus capăt regimului monarhic 
feudal, deschizind calea unor prefaceri' innoitpare in toate 
sectoarele vieții eeonomico-sqciale. în această perioadă, po
porul libian s_a angajat cu toate forțele pe calea lichidării 
urmărilor, perioadei de dominație colonială, a valorificării 
in prqpriul interes a bogățiilor naturale, în special a pe
trolului. Preocupată de continua întărire a independenței sale • 

. economice. Libia ă țțecut ' sub controlul ‘ statului, încă din 
1973, rezervele de țiței — principala bogăție a țării — esti
mate la patru miliarde tone, cu un ritm de exploatare de 
90 milioane .tone anual. Autoritățile de lg Tripoli sip.t pre
ocupate de .descoperirea șl punerea in exploatare a noijre- 
zprve de țiței. Printre ultimele descoperiri se al'lă marele 
zăcă'mint petrolifer 4® 111 Bouri, situat in platoul continen
tal. Compania petrolieră de stat ..Libya National Oil Com
pany". a anunțat că primele platforme de foraj de la acest 
zăcăriaînt Vpf fi instalate inca hi acest' an; iar pioducția 
inițială se va cifrg la circa 30 000—50 000 barili zilnic, ur- 
ntind ca la ipctipuțtîl deceniului următor eâ să se ridice la 
130 800 barili. Pe baza evaluărilor efectuate, piuă rin pre
zent. rezeiwele de țiței de la Bouri — cel mai,mare, zâcă- 
rnint din' țară,-— se ridică la 6—7 miliarde barili. Pentrti 
prelucrarea acestei însemnate bogății naturale, principalul 
obiectiv ce, urmează a fi realizat este edificarea unei indus
trii prelucrătoare corespunzătoare, cu' precădere a -celei pe- 
troclTÎmice. Cu. fondurile-obținute din valprificarea „aurului ' 
negru", vaste regiuni <Je pe țărmul Mediterdîiei — unde tră
iește 1 majoritatea, celor 3,5 milioape locuitori — ca și din 
zona sahariană și-aii schimbat radical înfățișarea. în acest 
vast perimetru au apărut noi obiective industriale și nu
meroase edificii social-culturale.

O po,ndere însemnată în ansamblul ecdn’omiei 'libiene rp- ' 
Vine agriculturii, dezvoltării acesteia prin factori intensivi, 
avind in vedere că deșertul ocupă circg 90 la sută din su
prafața țării. în acest context se acționează .pentru recupe
rarea gnuală a cel puțin 100 000 de hectare de terenuri semi
de,șertice., pentru integrarea lor in circuitul agricol. In paralel 
se întreprind măsuri pentru extinderea. sistemelor- de iriga
ții. de. enimizare și mgcgnizare a agriculturii. în vederea 
creșterii producțiilor agricole la principalele culturi.

între Republica Socialistă România șj Mareă Jamahirie 
Arabă Libiâniî Populară Socialistă s-au statornicit și șe 'dez
voltă relații de.prietenie și1 colaborare, carp au fosț puternic ' 
stimulate de intîlnirile și convorbirile la cel mai înalt ni
vel. Dezvoltarea in '.continuare pe ■ multiple ’ planuri ' a ' co
laborării româno-libiene corespunde pe deplin intereselor 
Cplor două țări și .popoare, cauzei. păcii și ‘înțelegerii ințer- 

, . naționale.
I. ALEXANDRU

t> ’ < i

PE SCURT
• LA MOSCOVA a avut loc. o 

Jn.tîlnire a. unui grup de depu- 
iați’ ai Soyietului Suprem al 
U.R.S.S. și membri ai Comite
tului oamenilor de ' știință so
vietici pentru apărarea păcii, 
cu membri ai Camerei Repre- 
zentahțilpr.a Congresului S.U.A.' 
și uri gn\P |<Je; oaipeni de știință 
șr. experti americani, cape efec
tuează o vizită ip U.R.S.S., 
transmite agenția T.A.S.S. în 
cadrul ințpevederii au foșt dez
bătute. probleme ale reducerii 
și interzicerii totale a expe
riențelor' riucieare.. asppctxs ’pri- ’ 
ivind respectarea tratatului de 
apărare- antirachetă și consoli
darea regimului acestuia, sem
nificația acordului SALT-2. in
terzicerea si distrugerea arma
mentelor antisatelit. precum și 
chestiuni referitoare la. cgeareă 

,-Ax. 
lan- 

agen- ..

chestiuni referitoare la. creare; 
unor grupuri de experti pentri 
Supravegherea efectuării 
sărilor cosmice, relatează 
tia menționată.

vieții internaționale,, o atenție 
deosebită acordîndu-se asigu
rării securității și cooperării ir. 
Europa, menționează agenția.

• PREȘEDINTELE SIRIEI, 
Hafez AJ-Assad. l-a primit pe 
ministrul de externe al Greciei, 
Karolos Papoulias. .aflat în vi
zită în capitala'siriană. Agenția 
Sana, citată de China Nouă, a 
anunțat că în cadrul convorbi
rilor au fost examinate situația 
din regiune, conflictul dintre 
Iran și Irak și relațiile bilate
ralei Tptodată, a fost relevata 
importanța j convocării unei 
Conferințe internaționale in 
problema Orientului Mijlociu și 
a unei conferințe a țărilor me
diteraneene consacrată . discută
rii căilor de transformare a 
Mediteranei într-o zonă a păcii 
și securității. ...

<

• LA BUDAPESTA » , avut 
loc o intîlnire între Janos Ka- 
dar,, secretar general al Parti
dului’ Muncitoresc Socialist Un
gar, și Lubomir Strougal, mem- 
■bru al Prezidiului C.C. al Par
tidului Comunist din Ceho
slovacia, președintele' guvernu
lui R;S. Cehoslovace, aflat în
tr-o vizită la Budapesta, trans
mite agențiaiMTI. Cu acest pri
lej au fost, examinate stadiul 
actual și perspectivele dezvol
tării relațiilor dintre cele dotiă 
țări,, in primul 
niul economic, 
date.' țoioflată.

externe.

Coreea de Sud : Continua 
împotriva regimului de la 
sud-coreeană demonstrind pentru transformări democratice, pentru 

reunificarea independentă și pașnică a țării.

intensitote sporită manifestațiile 
Seul. In imagine : tineri din capitala

dintre Iran si Irak
TEHERAN 31 (Agerpres) — 

După cum informează agenția 
IRNA, artileria iraniană a bom
bardat centre : 
dustriale din 
Basra, precum 
petroliere de la 
sudul Irakului, 
nute de artilerie ale 
iraniene 
— au lovit, de

militare și in- 
orașul irakian 

i și instalațiile 
Bezergan, din 
Tirurile susți- 

forțelor 
arată agenția IRNA 

asemenea, 6- 
biective economico-militare ira
kiene din portul sudic 
Qasr, provocîndu-le 
considerabile.

Artileria antiaeriană
— menționează pe de altă parte 
agenția IRNA'— a doborit două 
avioane de luptă irakiene aflate 
în zbor deasupra apelor Gol
fului.

„Pe fronturile vestice, artile
ria iraniană a ucis un număr de 
soldați irakieni, a distrus forti
ficații și a avariat mijloace de 
transport, căi de aprovizionare 
și poduri". în sectoarele sudice 
ale frontului — adaugă agenția 
IRNA — artileria iraniană a 
provocat trupelor irakiene pier
deri în oameni, a distrus for
tificații și posturi de obser
vație. ‘

Umm- 
pierderi

iraniană

e-

Pentru reglementarea pe cale pașnica
a situației din America Centrală

de președinții celor cinci 
din regiune. •

într-o declarație făcută o 
ție.i Prensa .tait.ina. Luis 
derson;’ -liderul G.R.I.T.. a 
.lini;it. că Organizația sa. 
grifpeaza centrale afiliate 
.un' total de 32 - de milioane de

■- membri. , sprijină eforturile 
pentru edificarea -păeij -in Ame- 
ri-ea; Centrală; In ■

state. CIUDAD DE PANAMA 31 (A- 
gerores). -r în capitala pariă- 
meză a luat sfirsit prima intîl
nire a 'parlamentarilor, indigeni 
di-n America' Lafiflăr la crtre au 
participat delegați din opt țări 
din . zonă , si- . observatori - Xli.h < 
owrleu unor organisme .Si .ins-ti- ■ 
tutij de resort regioaiale si in
ternaționale. .-Reprezentanții "co
munităților indiseme din Avuen-- riea. Centrală, In cOnformit-ite 
tina. Beljze,, Bolivia. Cpsța Riln: cu aspirațiile popoarelor din
C^Luitemala. Mexic. Nicaragua, si regiune.
Panama ău-dezbătut o serie lie? 
probleme privind euniinuareă . 
procesului de pace în .țAthenca ’ 
Centrală, necesitatea/./soiluuoi'fti- 
rîi problemei datoriei externe. ' 
combaterea' traficului ’de 'dro
guri. conservarea , mediului ' ih- ’ 
coniurăior. ■ promovarea -unor ' 
programe de- îmbunătățire a 
condițiilor de viață si de mun
că ale populațiilor indigene lă- . 
tin'o-am'ericanel . j ;

CIUDAD PE MEXICO 31 
(Agerpres)' -- Organizația Ințer- 
ampricană a Oamenilor Muncii 
(O.R.I-.T.) și-a exprimat spri.it-- 
nul față de acordul 'de pace‘' îrt , 
America Centrală, semnat ,1a 7 
august la Ciudad de Guatemala

țațelor fiind revendicate de 
aripa provizorie a Armatei Re
publicane Irlandeze (I.R.A.).:

BAGDAD 31 (Agerpres). — 
Un comunicat al comandamen
tului general al forțelor armate 
irakiene, citat de agenția I.N.A. 
anunță că aviația irakiană a e- 
fectuat un bombardament asu
pra zonei de ancorare a tancu- 
r’lor petroliere Ia est de insula 
Kharg. lovincj un ..obiectiv na
val mare". Comunicatul arată, 
totodată, că au fost supuse 
bombardamentelor centrala
lectrică de la Tabriz, din secto
rul de nord al teritoriului ira
nian. centrala electrică de la 
Hamadan. statia de comunicații 
prin satelit de la Assad Abad 
și ștații de pompare petroliere 
din zona Gharah. în comunicat 
se afirmă că toate avioanele 
irakiene s-au întors la bazele 
lor.

Pe de altă parte, unități ira
kiene au distrus fortificații, 
posturi de observație și un 
pozit de muniții iraniene 
est de Basra.

de-
la

în-

/BRIDGETOWN. 31 (Agerpres). 
— l’acejr 'in America Centrală 
țrebuie. <să fie rezultatul nego
cierilor-'dintre suverncle țărilor 
din .reglurie.- fără nici un’ ames- 
îee din afȘră — g arfttat minis
trul. -relațiilor externe 'din Bar
bados. ■ Cum eroh Tudor, intr-o 
declarație făcută la Bridgetown.

. ■Aeirit’dul de bace semnat in 
; . (guatemala de cei .cinci pre

ședinți cgntroamericanț demon- 
i-strează dorința colectivă a stă- 
telot din zonă de a găși pro
priile soluții pentru proble
mele cu care se confruntă — 
a' arătat el. ' după cum relevă 
agenția, China . Nouă.- ,

■ >>. •’ , ■ » "1 /■ ■’ ,' ' rp' - 1 . . ■

• LA PORTSMOUTH au 
ceout lucrările Conferinței anu
ale a Partidului Social-Demo
crat. de opoziție, din Marea. 
Britanie. Tema centrală a dez
baterilor o constituie definirea 
platforn-ței partidului si întări
rea unității sale, in condițiile 
menținerii unor puternice ten
dințe centrifuge si ca urmarea' 
serioaselor contradicții interne, 
determinate de o proiectată fu
zionare a acestei formațiuni po
litice cu Partidul Liberal. De 
altfel, acest proiect a determi
nat si demisia liderului social
democrat David Owen, la înce- , 
putui lunii august. Participantii 
la conferința de la Portsmouth 
vor trebui, in consecință. să 
procedeze si la alegerea unui 
nou lider al partidului.

Opinia publică democratică 
și progresistă din lumea în
treagă marchează, in fiecare 
an, la 1 septembrie. „Ziua Ne
alinierii", evocind astfel reu
niunea desfășurată in toamna 
anului 1961 la Belgrad, reuni
une in cadrul căreia au fost 
constituite bazele' principiale 
ale mișcării țărilor nealiniate. 
Perioada care a trecut de la 
acest eveniment de prim-plan 
al vieții internaționale s-a ca
racterizat printr-o puternică și 
impetuoasă afirmare și dez
voltare a mișcării de nealinie
re. prin implicarea sa tot mai 
activă în eforturile de soluți
onare justă și viabilă â mari
lor probleme contemporane. 
Sub aspect cantitativ, amploa
rea mișcării este ilustrată în
deosebi de numărul statelor 
membre sau al celor care iau 
parte la acțiunile nealiniati- 
lor. Astfel, dacă la reuniunea 
constitutivă din capitala iu
goslavă erau prezente 25 de 
state, 18 ani mai tirziu, la con
ferința 
Havana 
deja de 93. pentru ca în pre
zent la 
re să participe, intr-o 
sau alta, circa 130 de state de 
pe toate meridianele planetei. 
Dar forța nealinierii nu se 
exprimă doar în faptul că la 
ea participă practic majorita
tea statelor lumii, ci mai cu 
seamă prin orientările sale 
constructive, prin opțiunile 
sale pe deplin conectate mari
lor imperative contemporane, 
prin pozițiile promovate în 
vederea edificării unei lumi a 
independentei, păcii, progre
sului Și colaborării.

Așa cum sublinia președin
tele NICOLAE CEAUSESCU 
în. Mesajul adresat celei de-a 
VIII-a Conferințe la mivel 
înalt a țărilor nealiniate, des
fășurată, anul trecut Ia Harare, 
„România dă o înaltă aprecie
re rolului mișcării de neali
niere în soluționarea proble- 

^^mclor grave ale lumii con-

temporane, în afirmarea unei 
politici noi, democratice, de 
libertate și independenții, de 
respect al dreptului fiecărui 
popor dc a-și alege liber ca
lea dezvoltării sale economico- 
sociale. Promovind o politică 
activă de pace și largă colabo
rare internațională, bazată pe 
principiile deplinei egalități, 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului in 
treburile interne și avantaju
lui reciproc, România — ea 
insăși țară socialistă in curs 
de dezvoltare — acționează in 
consens cu obiectivele princi
piale ale mișcării dc nealinie
re. este solidară cu acțiunile și

„Ziua Nealinierii"

la nivel înalt de la 
numărul acestora era

mișcarea de nealinie- 
i’ormă

eforturile țărilor nealiniate și 
in curs de dezvoltare pentru 
depășirea problemelor cu care 
sint confruntate, pentru con
solidarea independenței națio
nale și dezvoltarea lor econo
mică și socială de sine stătă
toare."

Se poate afirma că nu exis
tă problemă,, cardinală a vieții 
internaționale față de care 
mișcarea de nealiniere să 
nu-și expună poziția construc
tivă. în consens cu interesele 
și aspirațiile cele mai arză
toare .ale popoarelor. „Dosare" 
complexe cum sint cele pri
vind lupta împotriva politicii 
imperialiste, colonialiste și 
neocolonialiste, de dominație 
și asuprire : eforturile de li
chidare a subdezvoltării și de 
edificare a unei noi ordini 
economice ; soluționarea glo
bală și echitabilă a crizei eco
nomiei mondiale ; consolida
rea climatului de destindere, 
securitate, colaborare și pace ; 
înfăptuirea dezarmării, în pri
mul rind a dezarmării nuclea
re ; renunțarea la forță și Ia

amenințarea cu forța : demo
cratizarea vieții planetei re
prezintă tot atitea obiective 
majore ale mișcării de neali
niere, care se afirmă astăzi ca 
o puternică forță asociată 
proceselor novatoare, luptei 
pentru asigurarea unei ’urni 
mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră. Apropiată de 
acest mare grup de state prin 
tradițiile luptei pentru liber
tate și neatirnare. prin idea
lurile comune de pace, cola
borare și progres. România 
socialista a înscris dezvoltarea 
relațiilor de solidaritate, prie
tenie și largă conlucrare cu 
țările nealiniate printre obiec
tivele fundamentale ale politi
cii sale externe. Un rol pri
mordial, în acest context, l-au 
avut Și îl au frecventele în- 
tilniri și convorbiri ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu cu 
conducători ai țărilor in curs 
de dezvoltare, nealiniate din 
Europa, Asia, Africa și Ame
rica Latină. De fiecare dată, 
aceste intîlniri au marcat mo- 
rpente cu profunde semnifica
ții, deschizătoare de noi șl 
ample perspective raporturilor 

- bilaterale. Totodată, prin va
loroasele opțiuni politice, prin 
principiile afirmate in docu
mentele semnate la cel mai 
înalt nivel, aceste istîlniri au 
constituit evenimente de prim 
rang ale vieții internaționale, 
aducind importante contribuții 
la afirmarea unei politici noi, 
bazata ferm ne promovarea 
principiilor calițativ superioare 
ale dreptului Internațional. 
Rezultat firesc al evoluției 
continuu ascendente a relați
ilor României cu acest mare 
grup de state atit pe plan bi
lateral cit și multilateral : țara 
noastră este invitată perma
nent la mișcarea țărilor nea
liniate, aducindu-și și pe a- 
ceastă cale o contribuție ce se 
bucură de o largă apreciere 
Ia promovarea nobilelor idea
luri de independență, pace și 
progres.

AUREL PERVA

Obiectivele actuale ale Partidului 
Comunist din Cehoslovacia 

Cuvintarea tovarășului Gustav Husak 
rostită la Ceske Budejovice

PR AGA 31 (Agerpres). —■ 
într-o cuvîntare rostită la 
Ceske Budejovice, in fața acti
vului local de partid și de stat, 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C.C., președintele 
R.S. Cehoslovace, s-a referit la 
sarcinile partidului în actuala 
etapă de dezvoltare a tării. Vor
bitorul — relatează agenția 
C.T.K. — a reliefat că fiecare 
tară socialistă acționează in 
conformitate cu condițiile, ce
rințele și experiența proprii. 
Noi — a spus el — păstrăm și 
vom întări rolul planifică
rii. principalul instrument de 
conducere a economiei socialis
te, cu modificările firești ale 
formelor și metodelor de pla
nificare.

Referindu-se la democrati
zarea vieții societății ceho
slovace, G. Husak a reafirmat

necesitatea luptei împotriva bi
rocratismului. O premisă nece
sară a progresului, în conti
nuare. al societății noastre, a 
consolidării orînduirii socialiste 
— a arătat Gustav Husak — o 
constituie activizarea factorului 
uman. creșterea gradului de 
conștiință a oamenilor, a iniția
tivelor lor.

în tot acest proces — a men
ționat secretarul general al C.C. 
al P.C.C. —, partidul este ini
țiatorul. motorul și garantul 
transformărilor. Este vorba ea 
partidul să-și intensifice în
treaga sa activitate in vederea 
sporirii eforturilor 
plinirea sarcinilor 
pe revoluționare.

Gustav Husak.
C.T.K.. s-a referit,
nea. la unele probleme interna
ționale actuale.

pentru înde- 
actualei eta-

menționează 
de aseme-

Manevre provocatoare
ale regimului de la Seul

PHENIAN 31 (Agerpres) 
— După cum transmite agen
ția A.C.T.C., regimul dictato
rial de la Seul a întreprins 
în ultimele zile manevre mi
litare provocatoare pe teri
toriul sud-coreean. Agenția 
citată condamnă exercițiile 
războinice, arătînd că. in loc 
să răspundă noilor propuneri 
de reducere a armamentelor 
prezentate de guvernul 
R.P.D. Coreene in vederea 
înlăturării tensiunii din 
Peninsula Coreea și deschi
derii perspectivelor unei 
reunificări pașnice, regimul 
dictatorial de la Seul 
cearcă prin aceasta să 
bată atenția populației «ud- 
coreene care luptă pentru 
independență, democrație și 
reunificare pașnică și să 
agraveze confruntarea dintre 
Nordul și Sudul Coreei.

in-
a-

Fermă condamnare
a regimului rasist

LUSAKA 31 (Agerpres). — 
într-un comunicat da presă dat 
publicității la Lusaka, directo
rul pentru problemele interna
ționale al Congresului Natio
nal African (A.N.C.). arată că’ 
situația gravă cară persistă în 
R.S.A. este rezultatul acțiunilor 
agresive ale regimului minori
tar de la Pretoria împotriva tot 
mai numeroaselor forte sud- 
africane care luptă împotriva 
apartheidului.

El a subliniat că atit în R.S.A.. 
ne continentul african, cit si in 
întreaga lume se intensifică pro
testele fată de politica represi
vă a autorităților rasiste sud- ■ 
africane. A.N.C.. menționează 
documentul citat de agenția 
P.A.N.A.. Isi propune. între al
lele. să intensifice campania de 
conștientizare a opiniei publice 
asupra realităților regimului de 
apartheid.

Totodată, directorul pentru 
probleme internaționale al 
A.N.C. a lansat apelul de a fi 
sporite eforturile în vederea 
salvării a 32 de patrioti sud-

a politicii agresive 
din Africa de Sud

africani, condamnați la moarte 
sub acuzația că au luptat pen
tru eliminarea discriminării ra
siale din R.S.A.

HARARE 31 (Agerpres). — A- 
sociatia ziariștilor negri din 
Africa de Sud a condamnat, in
tr-un document difuzat la Ha
rare. , cenzura impusă presei de 
regimul rasist si a reafirmat ho- 
tărirea membrilor săi de a pre
zenta adevărata situație din 
tara apartheidului. Totodată, se 
relevă că ziariștii au denunțat, 
în cadrul tribunalelor, măsuri
le arbitrare adoptate de regi
mul de la Pretoria — în virtu
tea stării de urgentă — în 
scopul de a înăbuși adevărul 
exprimat prin cuvîntul scris. 
Regimul de apartheid emite ne
numărate legi pentru a evita ea 
adevărata stare de lucruri din 
interiorul R.S.A. să fie cunos
cută în lume, dar ziariștii sud- 
africani au curajul necesar pen
tru a nu fi intimidați, sfidînd. 
astfel, ilegalitățile autorităților 
rasiste minoritare — se spune 
în document.

• LUÎND CUVÎNTUt la pos
turile de televiziune franceze, 
ministrul economiei si finanțe
lor al Franței. Edouard Baha
dur, s-a referit la o serie de 
probleme economice și la pro
iectul de deznaționalizare a unor 
întreprinderi pe care guvernul 
intenționează să îl pună în a- 
pli-care în lunile viitoare. El a 
anuntat astfel că prețurile bu
nurilor de consum vor crește cu 
peste trei la sută în anul tn 
curs — informează agenția 
E.F.E. Anterior, estimările gu
vernului in ce privește sporu
rile do preturi pentru acest an 
erau de 2.4 la sută, dar cifra a 
fost depășită în primele șapte. 
luni ale acestui an.

Vorbitorul a precizat. tot
odată. că creșterea economică 
a Franței pe anul 1987 se va 
situa sub doi la sută, procent 
prevăzut anterior.

în ce privește programul de 
deznaționalizare a întreprinderi
lor. Balladur a menționat că in- 
cepînd din luna septembrie vor 
intra în patrimoniul particular 
alte două companii — una fi-

• nanciară iar cealaltă de asi
gurări.
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acestei acțiuni a fost organizat, de ase
menea, un festival internațional al modei 
in domeniul coafurii si machiajului.
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Tehnologia de vîrf 
în telecomunicații

Cea de-a treia revoluție industrială pe 
care o parcurge lumea impune racordarea 
statelor în curs de dezvoltare la siste
mele tehnologice cele mai avansate. 
Aceasta a fost concluzia unui simpozion 
consacrat tehnologiei de virf in domeniul 
telecomunicațiilor in țările in curs de 
dezvoltare, găzduit recent de capitala Ne
palului. Participanții la reuniune, specia
liști din nouă state situate in Asia, au 
relevat necesitatea ca fiecare țară m parte 
să studieze prioritățile în sectorul teleco
municațiilor. după care să se realizeze un 
organism comun de cercetare in dome
niul tehnologiilor moderne, pentru acest 
sector de activitate. In context, s-a evi
dențiat imperativul asigurării accesului 
țărilor în curs de dezvoltare la cuceririle 
tehnico-științifice, astfel incit aplicarea 
acestora să poată contribui la accelerarea 
progresului economic și social al statelor 
„lumii a treia".

interdisciplinareA:D.N; Poliția a inteiiveriit ,cu 
brutalitate operind arestări.

• FORȚELE democratice in
surecționale salvadoriene reuni
te in alianța Frontul Farabundo 
Marti pentru ■ Eliberare Națio
nală (F.M.L.N.) — Frontul De
mocratic Revoluționar .(F.D.R.), 
și-au instituit . controlul, 
supra orașului Jucuaran, 
ganizmd mitinguri. în 
a fost expusă poziția 
în favoarea', realizării 
concilierii' naționale, și instaură
rii in tară a unui regim de 
largă reprezentare populară —■ 
transmite agenția Prensa Lati
na, citind'un comunicat al pos
tului' de radio „Vericeremos". 
în. cursul operațiunii, forțele 
armate' salvadoriene au fost 
nevoite, să se’ retragă din dispo
zitiv, pierzînd 55 de combatanți. 
Luptele au durat două ore.

Toate balenele
Proiectul științific american — inițiat 

în 1968 — de forare la mari adincimi in 
apele mărilor și oceanelor — la care au 
aderat și specialiști din alte țări — va in
tra intr-o nouă etapă in anul 1992. După 
cum informează ziarul „Le Monde", se va 
acorda prioritate studierii dinamicii flui
delor, la fel de importantă pentru Pă- 
minl cum este circulația singelui pentru 
corpul omului. Acest studiu include nu 
numai circulațiile oceanice și atmosferice, 
de care depinde clima noastră, ci și cea 
a apei mărilor, a gazelor naturale, desco
perite în ultimul timp in teritoriile sub
marine, Această circulație, denumită in- 
terstițială, permite apariția unor oaze de 
viață submarină, independente de lumina 
solară și explică formarea timpurilor me
talifere.

La reușita acestor cercetări vor parti
cipa specialiști reprezentînd toate disci
plinele implicate, de la seismologia teore
tică, la biologia nevertebratelor marine, 
de la chimia oceanelor, la studiul ciclului 
carbonului.

au trăit în apă?
O expediție paleontologică internațio

nală a. descoperit în bazinul riului Ind. 
la o distanță de circa 700 km de Oceanul 
Indian, craniul unei balene care a trăit 
in urmă cu aproximativ 50 milioane de 
ani. Descoperirea este cea mai veche de 
acest gen făcută în lume. Cercetînd cra-

• ESTE GREU DE CRE
ZUT că situația tinerilor șo
meri din Europa occidentală 
se va Putea ameliora în vi
itorul apropiat. Această con
cluzie este coiitinută in ra
portul elaborat de Francis 
Blanchard, director general 
al Biroului International al 
Muncii, in -perspectiva celei 
de-a . patra conferințe regio
nale europene a Organiza
ției Internationale a Muncii 
(O.I.M.).

Documentul relevă că so-, 
maiul în rindul tineretului se 
ridică la 25 la sută in Frân
ta. circa .35 la sută în. Ita
lia, 45 la sută în Spania și 
pe mentijie. la aproximativ 
10 lg sută in R.F. Germania, 
Norvegia si Suedia. în 1985 
peste 45 la sută din șomerii 
vest-europeni nu au reușit 
să găsească un loc de muncă 
timp de mai mult de un an.

în aceeași perioadă, tine
rii șomeri au reprezentat irt 
Olanda 55 la .sută din tota
lul persoanelor fără un loc 
de muncă. în Spania — 57 
la sută, iar in Belgia — 68 
la sută, se aratp in raport.

a- 
or- 

Care 
lor 
re-

de toate
niul, specialiștii au ajuns la concluzia 
neașteptată, și anume că organele de auz 
nu erau adaptate pentru o viață marină. 
Oasele găsite in apropiere par să confir
me ipoteza avansată de paleontologi con
form căreia nu toți strămoșii balenelor de 
astăzi au trăit in mări.

• ÎN.IRLANDA DE NORD 
continuă seria atentatelor tero
riste comise de elementele ex
tremiste. După cum a anunțat 
un purtător de cuvînt oficial 
din Belfast. un polițist din 

, ,.Royal Ulster Constabulary" 
(R.U.C.) a fost asasinat , cu 
focuri, de lăr$ă.ide țun gr.UP’ de 
teroriști îri curtea casei sale din 
localitatea ,Ballyronan. situată 
la 85 de km -vested^-'capitala 
Irlandei de Nord. De la înce
putul anului’ și, pînă în prezent 
în Ulster au, fost uciși de ele
mentele fterorfste un număr de 
15 polițai,1 majoritatea aten-i

»

rind în domer 
Au -'îb^t - abor- • 
. probleme ale

’jjf

• LA ASUNCION a avut loc 
o demonstrație-de'protest Îm
potriva politicii regimului dic
tatorial al genitalului ! Alfredo 
Stroessneri pentru revenirea la 
democrație — transmite agenția ’
- t < ’ 1 ! r ' ' ș

• UN AVION apartțnînd li
niilor aeriene thailandeze. avind 
la bord 73 de pasageri si opt 
membri ai’ echipajului, s-a pră
bușit în mare, pe 1 cînd se în
drepta spre insula Phuket.\si
tuată la sud-vest de Thailanda 
— informează agenția E.F.E. A- 
paratul. un Boeing 737. care 
decolase de pe aeroportul Haad 
Tai. a căzut după ce a evitat 
ciocnirea'cu un avion charter al 
companiei Hong Kong Dragon 
Air — a anuntat guvernatorul 
provinciei. Phuket. La locul de
zastrului au, fost trimise ambar
cațiuni' de salvare, dar oină in 
prezent - nu se' știe dacă există 
supraviețuitori.

Planeta misterioasă
Concurs internațional 

al coaforilor
și cosmeticienilor

In orașul polonez Poznan s-a încheiat 
cel de-al 25-lea concurs internațional al 
coaforilor și cosmeticienilor, la care au 
luat parte peste 400 de specialiști din țări 
europene, relatează agenția T.A.S.S. Con
cursul s-a bucurat de o mare popularitate 
în rindul unui numeros public. In cadrul

patrimoniu 
al umanității

Orașul spaniol Sevilla va fi declarat, 
anul acesta, „patrimoniu al umanității", a 
anunțat, la Malaga, directorul general al 
UNESCO, Amadou Mahtar M’Bow. El 
a afirmat, după cum arată agenția E.F.E., 
că această decizie se datorează rolului p'e 
care' l-a jucat Sevilla in cultura europea
nă, incepînd cu secolul al XV-lea, precum 
și monumentele sale de artă și arhitec
tură veche, arhivei remarcabile pe care o 
deține.

Sevilla O echipă de specialiști americani a fă
cut recent o neașteptată descoperire, la 
Observatorul astronomic din Hawai : Plu
ton. cea mai îndepărtată planetă a siste
mului nostru solar, ar fi înconjurată de 
o atmosferă. Dacă, deocamdată, nu se cu
noaște natura acesteia, un lucru este to
tuși cert : la o temperatură de minus 
200—250 grade C nu poate avea loc nici 
un proces biologic sau reacție chimică pe 
planetă. Această mică lume de gheață, si
tuata la 6 miliarde km de Soare, riscă să 
rămină încă pentru mult timp planeta cea 
mai misterioasă din întregul nostru sis
tem solat, scrie cotidianul „Le Figaro".
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